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ACTA SESIÓN ORDINARIA NO 21l 2017
co¡lce]o rvrúñcrFÁr olcó

En Salón de Honor a 22 dejunio de12017, srendo las l2 00 hora3 se da por iniciada la Ses ón Ordinar a
del Concejo Municipal de Concepción, convocada mediante Decreto A¡cald cio N" 488 de fecha 16 de
jun o de 2017

PRESIDENTE: SR. ALCALDE
OON ALVARO ANDRES ORTIZ VERA

SECRETARIO: SR. SECRETARIO MUNICIPAL
DON PABLO IBARRA IBARRA

HORA DE lNlClO: '12:00 HORA DE TÉRMINO: 14:30

CONCEJALES ASISfENTES

FABIOLA TRONCOSO ALVARAOO

HEcToR [¡UÑoz URIBE

JAllvlE 1\¡ONJES FARIAS

JOAOUIN EGU]LUZ HERRERA

CHRISTIAN PAULSEN ESPEJO-PANDO

EI\¡ILIO AR¡/STRONG DELP]N

ALEX ITURRA JARA

BORIS NEGRETE CANALES

PATRIC A GARCIA I\4ORA

RICARDO TROSTEL PROVOSTE

NOst

X

x

X

X

x

x

X

X

X

X

TABLA DE ¡¡ATERIAS

l. Cuenta presidente del Concejo [/unicipal.

2. lnforme Gestrón Administraliva

3. Aprobación Acta de Concejo lvlun¡c¡pal

' Acta Sesión Ordinaria de Concejo Mun c pal No 16 de 04 de r¡ayo del2017
- Acta Sesión Extraordinaria de Concejo lVu¡1icipál N" 05 de 9 de junio del2017

¡1. lnforme de Comislones:

- Acta Comisión M xta N' 4 de Emprend rniento, Turismo y Segur dad Pública del 24 de mayo
2017
- Acia Comrsión de Salud N" 2 del 14 de lunio del 2017
- Acta Cor¡isión de hacienda No 2'1 del 15 de junio del 2017

I

5. lnc denles
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Desarrollo de la Sesión

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Corcejo Municipal de Concepción, oon Álvaro Ortiz Vera.

Enlonces ponerse de pie tenemos elquorum necesario, se suma el Concejal Jaime f\ronjes, en el
nombre de Dlos se cornienza esta sesión.

'1.- Cu6nta Presidenle del Concejo Mun¡c¡pal, que se les envíá po. correo electrónico.

2.- lnforms ge3t¡ón Adñ¡nislrat¡va, Sr. Secretar¡o.

Sr. Secrctario Muñicipal, Don Pablo lbarra lbarra

Buenes tardes, Sr. Pres dente, Concejales, Funcronarios, Público Presente en Gestrón
Administrativa tenemos

N9 ORDINARIOS MATERIA

oF 1844 OIRECCION SALUD

CONCUAI.E5

INFORMANDO LO RELATIVO AL ARTICULO NA 8

DE LA TEY ORGANICA, SOERE LICITACIONES

PUBLICA, PROPUESTAS PRIVADAS,

CONTRATACIONES DIRECTAS ENTRE O1 AL 31

DE I\¡AYO, POR PARTE DE LA DIRECCION DE

SALUD YA MENCIONADA

REMIfIENDO PROPUESTA MOD¡FICáCION DE

ORDENANZA MUNICIPALES DE ALCOHOLES QUE FUE

ENVIADA POR PARfE DE LA DIRECCION REGIONAT

POR SENDA

oF. Nq 599 REMIfIENDO RESPUESTA A SOLICITUD DEt

CONCEJAL TROSTEL SOBRE PODA FREIRE ENTRE

PAICAVI Y ONGOLMO

DIRECCION

oE. Nq 321

22/a5/2Ot7
SECRETARIA MUNICIPAL

SRES.CONCEJALES

OIRECCION ASEO ORNAfO

SECREfARIA MUNICIPAI

Son las tres materias en gestión adm nislrativa Sr. Presidente

Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Municipal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ort¡z Vera.

¿Alguña duda, alguna consu ta? Ok. Punto N' 3, Requerimos del Coñcelo IVunic pal la aprobacióñ de
Actas del Concejo I\ruñ c pal de la Sesión Ordinaria del 04 de ñayo del 2017 y la extraordinaria del 0g
de junio del 2017, que fueron enviadas por correo electrónico a cada uno de ustedes, ¿A guna duda
alguna consulta?, vamos a votar quienes estén en contra o se abstengan, 08 votos a favor Ambas
actas
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acuERoo No 382-21,2017

E CONCEJO IVIUNICIPAL DE CONCEPCIÓN, en a Sesión de Concejo Ordin¿ria celebrada en el dia
de hoy Reglamento lnterno de Conceio Mun c pal la Ley No 18.695, Orgánica Constitucional de
I\,{un c palidades, adoptó el s¡guiente Acuerdo:

APRUEBA LAS S GUIENTES ACTAS DE CONCEJO N,iUN C PAL

-Acla Ses ón Ord naria de Concejo Municipal No 16 de 04 de rnayo de 2017
-Acla Ses ón Extraord nafia de Concejo fi¡unicipa No 5 de I de junio de 20'17

El prcseñte Acuedo fue adoptado con el voto favoñble de la Presidenla del Concejo Municipal
Concepción aloñ Alverc Ortiz Vere y de los Concejales Fabiola Troncoso Alvañdo, Hóctor Muñoz
Uribe, Jaime Monjes Farias, Joaquín Eguiluz He¡rera, Cht¡st¡an Paulsen Espejo-Pando, Alex
Ituffa Jara, Emilio Armstrong Delpln.

Sr. Alcalde y Pres¡d6nte del Concejo Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Don Alvaro Ort¡z Vera

Vamos ahora a informe de Comisiones Comisión f\,,1xta N" 04 la de Emprendimiento, Turisr¡o y
Segur¡dad Publca deL 24 de mayo qle viene firmada por los conceja es Héctor l\4Lrñoz de Seguridad
Ricardo Troste, de enprendimlento y seguridad concejal lvluñoz partes tú, después se incorpora
Rrcardo y puede agregar algunos anlecedentes de lo que tu resumes

Sr. Concejal d¿ Concepc¡ón, Don Héctor Muñoz tlrib€.

Bleno priñcipalmente el acta, yo leí e acta, esta es la no 04 cierto, la que esté en e Decreto justo la
que yo no participe de las cinco que hemos hecho, pero la leí, párticiparon las luntas de veci¡os
estuv e¡on algu¡os locales tambiéñ y de hecho ayer tLrv ños la otra y cor¡e¡lamos lá comrsrón anlerior
tambrén y principalmente lo que se eslá tratando de hacer, en estas ciñco coñisiones que se han
reelzado con la de ayer lratar de dejar todos los antecedentes escuchar a las organ zaciones sociáles.
escuchar a los ocatarios ayer estuvieron locatarios también de la Diagonal y escuchar a Carabi¡eros
y podemos señalar desde ya que todos los antecedenles los vamos hacet legar a mun c pio para qLre

se lomen algunos acueTdos. esos acLrerdos principalmente b!eno se habló de la fiscalización. voy a
complementarlo por lo que hablamos ayer porque en realid¿d todas estas comTsrones tieñen son
continuaciones de otras, van como de la mano, por ejemplo ayer tLrv mos a la Súper lntendencia de
Medio Ambiente y se hace urgente generaT un convenio con la [,4un c¡pal¡dad para que ésta tamb én
pueda hacer un informe sobre algunas cosas que están pasando en ru dos molestos en algunos locales
comercia es corno patente de alcoholes y eso solamente se pLrede hacer porque la Súper lnteñdencia
o hace, pero s¡ tenemos un acuerdo lambién lo pueden hacer F!nconarios Municipales por ejemplo,
son cosas que ayer más o menos qlredamos clafo y esas son las tónicas de las reun ones, aqui tengo
un resumen un poco, bue¡o estuvo también Ester Alvát¿do de la Junta de Vecinos son ¡as Juntas de
Vecinos de allá del sector también y eso en genetal, porque corno yo no vrne a esa reun ón me gustaria
a lo mejor que el que estuvo en la reunión N'4 nos pudiera coñplernentar un poco sobre el espíritu de
a reunión porque eso es más qué nada lo que hemos comentado, de hecho e ácta antenor no la leimos.
yo lel el acta, está corecta según lo que me dilo Ricardo ayer sobre lo que se habló, votando el acta no
habrla problema. Cor¡plementar eso sería bueno que concejales que participaron en la reunión N'4,
BorÍs tamb¡én, la cualro. Pero el acta a mi me consta eslá tal c!al, pero ese es el espíritu, todas las
re!nrones han sido en ese espíritu estuvo SENDA, han estado los vecinos, en estado los locatarios, ha
estado Carabineros, ayer estuvo a Súper lntendenc¡a de l\¡edio Ambiente y a idea es que toda la
infohacón que acordamos ayet toda la información de ¡as comrsiones de e va a enlregar a la
f,lun c palided para que nos haga una propuesta en la ordenanza de alcoholes nos haga una propuesla
tamb én, por ejemp o en el próximo Conceio 1\¡unicipal vamos a pedir, porque estamos eláborañdo éso,
un acuerdo para tener todos los registros de Carabineros, le vamos a pedir a Carabineros, Carabi¡eros
acced ó ayer á todas las mLrltas q!e tienen los locales, e ártícuio creo que N'49 de la Ley de Alcoholes
faculta a Alcalde y el Concejo [¡unicipal para que nosotros podamos clausurar pedirle al Juzgado de
Policía Local que clausure algún loca si está en exceso pero no hemos tenido de parte de Protección
Civi y de parte de Carabineros tenemos que analizar los antecedentes, y eso acordamos, teñer todos
los antecedentes de un año hacia atrás y evaluar si algún local por lo menos tener¡os que elercer
alguna acción como Concejo l\¡unic pal o desde Alcaldia para regular eso y alguná medida para que los
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locáles tomen precauciones en respetar los ruidos mo estos, respetar las normas o estar ñás alentos a
no hacer lo que quieran como ha habido muchas denuncias de vecinos e¡t ese sentido. Así que eso r¡ás
que nada, ño sé si agun otro Coñcejal qurere complementar porque, bleno Alex ha venido
constantemente, Boris tamb¡én, Christiañ, eso más que nada Alcalde, gracias

APRUEBA ACTA COIVISION DEL CONCEJO IVUNICIPAL DE CONCEPCION

Acta Comisíón Mixta No 4 de Emprendimiento Tuflsmo y Seguridad Pública del 24 de mayo de 2017

Sr. Alcalde y Presidente delConcejo Mun¡cipal de Concepción, Don Álvaro Ortiz Vera.

Ivluchas grac as Se abre la discusión el debate tle¡e la palabra el Concejal Negrete

Sr. Concejal de Concepc¡ón, Oon Boris N6gr6to.

Euenos días saludar a todos los presentes. Alcalde bien cortito respecto a esta misr¡a cornisión que
han sdo varias yo no he participado de todas pero de algunas, ayer tuvimos !ña bien interesante
porque estuvo la Súper lntendencia de medio Ambiente y lo que ellos señalaron es que se podla hacer
un conven o con la I\runicipalidad para que ellos capacitaran a los lnspectores MunicLpales, en def nitiva
e los pudieran fiscalizar el tema de los ruidos, estuvo presente e¡encargado de Seguídad Públ cá Alex s
Sáñchez y señaló que la l¡unicipaldad cuenla r¡e parece que desde hace poco, cueñtá con un
sonómelro por tanto eso quedó en vfas de eiecutarlo y hacer como prontamente, yo no sé cómo será el
canal pertinente pero lo más probable salga en la próxima acta y ahf se pueda tomar cartas en el asunto,
pero en una súper buena iniciativa que permit ria poder hacer d sminuir los tiempos respecto de las
medicioñes y de las fiscal¡zaciones. Eso es todo Alcalde gracÉs.

Sr. Alcalde y Presldente del Concejo Mun¡c¡pal de Concepción, Don Álvaro Ort¡z Vera.

[/luchas gracias, srgue ofrecida a palabra. Sigue ofrecda la palabra Vamos a votar Quienes estén en
contra o se abstengan del acta de esta Comisió¡ lvlxta. 10 votos a favor, próximo punto Vamos a la
Comsón de Salud, el acta de lá sesión del 14 de julio de 2017. Le solicitamos a presidente de la
comisión.

ACUERDO No 383-21-2017

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN, en la Sesióñ de Concejo Ordinaria celebrada en el dia
de hoy; Reg amento lnter¡o de Concejo Muñicipal. la Ley N' 18.695, Orgánica Constitlcional de
M!nicipaldades, adoptó el siguiente Acuerdol

El paesante Acuerdo lue adoptado con él voto favoÉble del Prcs¡dente del Concejo Mun¡c¡pel de
Concepc¡ón don Atvaro ort¡zveñy ate tos Coñcejales FabioleTrcncoso Alvataclo, Héctor Muñoz
Ur¡be, Jaime Monjes Fa as, Joaquín Eguiluz Herrera, Christian Paulsen Espe¡o-Pando, Boris
Nagrgte Canales, Patñcia Garcla Mora, Alex ltuúa Jara, E¡nil¡o Afinstrono Dal,'¡n _J

rc'llr,tu
Sr. concej¿lde Concepción, Don Bor¡s Negrete canales. 't I J- -
BJero. nos reunrmos et rn,ércores pasado esra es ra segunda con'rsrón c li I l/Ol »>
penodo. se reahzó acá en la Sala de Reunioles de los Concelales y p ll,'
Presrdente de la Com s ón participó el Concejal Jarme l\ronjes, la Concela
Joaquln Eguiluz y el Concelal Rcardo Trostel tamb¡én nos acompañal
Presideñta déICODE comunal, la señora Rossána Sanhleza que es Presi(
Juan Soto Fernández, la Presidenta del CODE del CESFAM Lorenzo r'
Pereira de la DAS, nos acompañó lar¡bién a Drrectora de la DAS Rosari -.--LU,es ue
os CESFA[il Pedro de Va divia y Lorenzo Arenas. En general Pres deñle comentamos varios temas, o
prrr¡ero fue relacronado con estado de avance y fechas de entrega de los dos CESFAM y por eso están
tamb¡é¡ los dos directores tanto de CESFAM Lorenzo Arenas como Pedro de Valdivie y se señaló qLre

al menos el CESFAI\4 Pedro de Valdivia está casi con un 93% de avance, por o cual está muy pronlo a
poder ser inaugurado. ya han sido visitados por a SEREN4I de Salud y obviamente el CESFAI\¡ Lorenzo
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Arenas ya está mlcho más avanzado y prontameñte también se va a realizar su nauguracróñ y por lo
mlsmo la Presidenta del CODE también comuna , o sea la Pres denta del CODE del CESFAI4 Loreñzo
Arenas señaó que están trabajando en conjunto con los funcionarios para poder hacer el traspaso
desde el CESFAN¡ antiguo a la nueva ub¡cacióñ de CESFAI¡ La Directora de la DAS hizo una
presentac ón respecto de os dist¡ntos Cenkos de Ateflcióñ quetene nuestra comuna tanto los CESFA¡¡
como los SAR recientemente ina!gurados, alg!nos datos respecto de los funcioñamientos del SAR,
particularmente de lo que es el SAR Tucapel, los horarios de luncionamiento habian existido álgunos
problemas e¡ el SAR Tlcapel en lo referente a la Sala de Espera que era rnuy pequeña, pero ahi se
acomodó un poco el espaclo para poder solucronar eso y lo segundo era que el rnodelo de los SAR no
venía coñ la privacidad corespondiente en cada box, lo que había generado incomodidad en algunos
usuaios. pefo se habia solucionado tarnbién con a gunas te¡as o cortinas que se estabiécieron en e
ugar, también la 0rrectora menconó lo novedoso de los SAR que pueden reaLzar exár¡enes que no se
podían realizar y que antes eran derivados al Hospital lo cua conllevaba r¡ucho r¡ás tiempo de espera
y muchas veces n¡ s¡q!era se realizaban ese Upo de exámenes se consultó también que era lo que
pasaba con eltema de la entrega de leche que era un tema que venia recurrentemeate duranle este
úlhmo t empo y señaló el D rector del CESFAIV LoTenzo Areñas es que entre los dias 20 y 23 de este
mes, o sea más menos por estos dias debería sollrconarse e ter¡a porque ya se estaba entregando
leche, pero sies que de aquí al 23 de junio no venía una nueva so ución por pane de la SEREIVI lo rñás
prcbable es que vuelva a ocurrir un nueva pTobler¡a con el ter¡a de la enlrega de leche lo que generaría
un nuevo problerna que obviamente no depende de la Municipalidad, pero obviamenle qurenes se ven
afectados son los usuarios de los dislintos CESFA|. Respecto a la Farmacia l\¡lunicipal habl¿ron los
Concejales, incluso un Concejal que manifestó qlre él utilizaba la Farmacia lvlun cipal y que funcionabá
de muy buena forrna, lambién habló a Pres¡deñta del CODE comunal señalando más menos lo misrno
yal menos en términos de cfras cierto y de porcentales el fuñcionamiento de la Farrñacia ¡unicipal
eslaría e¡ correcto orden, ptiñcipalmente eso Alcalde señalar si que nosotros decldimos cor¡o
Comisión invitar a todas las sesiones a os presidentes de los CODE tanto de los disl¡¡tos CESFAM
como también del CODE comunal. lo cual ya erñpezó a ser eñ esla Comisión. Alcalde, el acta fue
eñviada a los correos e ectrónicos ent¡endo, asi que estaria en coñocimiento de todos los Conceiales.

Sr. Alcaldé y Pres¡dente del Conceio Munic¡pal de Concopc¡ón, Don ANaro Or1¡z Vera.

Fue eñviade entonces a los correos. ¿Alguna duda, aguna consulta?, Comisión de Salud Vamos a
volar entonces Qu¡enes estén en contra o se abstengan 11 volos a favor, vamos a revisar el acta de
la comisión de hacienda del 15 de junio del 2017. la sesióñ N" 21.

ACUERDO N.384-21-2017

El CONCEJO MUNIGIPAL DE CONCEPCIÓN en a Sesión de Coñcelo Ord naria celebrada en e día
de hoyt Reglamento lñterno de Concejo Munrcp¿l: la Ley N" 18.695, Orgánca Constitucional de
Municipaldades, adoptó el siguiente Acuerdo

APRUEBA ACTA COlVlISION DEL CONCEJO IVUNICIPAL DE CONCEPCION,

Acta Acta Comisjón de Salud N'2 del 14 delunio de 20'17

El preséñte Acuardo tue adoptaalo con el voto favoreble del P¡es¡denle del Concejo Munic¡pal de
Concapción don Atvarc Oñ¡z Vera y de los Concejales Fab¡olaTrcncoso Alvahcto, Héctor Muñoz
Uribe, Ja¡me Monjes Fa as, Joaquln Egu¡luz Herrcra, Cht¡stian Paulsen Espejo-Pando, Boris
Négrcte Canelos, Patric¡a GarcÍa Morc, Alex ltuüa Jara, Emilio Armstrong Delpin y Ricardo
Tróstél Ptovoste.
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Sr. Secrelario Munlclpal de Concepc¡ón, Don Pablo lbarra lbarra.

Aata Comisión deHaciendaN"2l del l5dejunode20lT,PresidelaReunón SeñorAlex ture Jara,
Asrst¡eron los concejales señores Emilio Armstrong Delpi¡, Christian Paulsen Espejo-Pando, Ricardo
Troste Provoste, Asistieron los Funcionar¡os l\,4unicipa es, lvlguel Angel Carrasco I\¡arambo. Director de
Administrac¡ón y Finanzas, Ximena Torrejón Cantuar a, D¡rectora Jurídicá, Jenny May Nova, Sub-Directorá
de Adñinistracrón y Finanzas de e DAS. DanielOyarce, Profes onalde la DAS, Carlos l\¡aranjel. Secretaro
Mun c pal (S), Car os fulartinez Elguela, Abogado de la Secretarla I\Iun cipal, Sergio Cartes, Contador de la
Corporacrón Municipal SEMCO Xir¡ena Gómez, Profesioñal de Construcciones, lVargarita Bravo,
Profesional de Conskucciones, Carolina Poch Profesional de Planificación, fVaurco Talpén Senhueza,
Prolesiona de a Acaldia, Evelyn Reyes Henrlquez, Secretaria Comisión de Hacenda.
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Denko de as materias tratadas en esta Comrsrón de Hacrenda tenemos

l.- Of¡c¡o Ord, N"1791-17 dsl 06.06.17. D¡rectora de Admin¡stración de Salud"
Suplementac¡ón PrEsupuestar¡a,

La D rectora de Administración de Salud so icita suplémeñtac ón presLrpuestaria por Convenio Programa
Plan de Forñac¡ón de Especialistas eñ el nivel de Atención Primaria de Salud (Misiones de Estudio)
2017, financado con foñdos del Servicio de Salud (SSC).

Esle convenio financia los pagos del arence universitario anual de 7 médicos generales funcionaros
de lá DAS selecc onados por el Servicio de Salud para realizar Becas de Especial¡dad según deta le
adjunto en elm smo convenio. Además destina foñdos para financiarlos reemplazos de osfuncionaros
becados durante el presente año

Por lo añteíoT, se sollc[ar aprobar

Suplementac¡ón Presupuestar¡a de lngresos y Gastos d6 la Direcc¡ón de Adm¡nistración de
Salud para el año 2017, por est¡mac¡ón de mayores ¡ngresos por Ia suma de $'177.386.121.-, de la
sigu¡ente manera:

05
Oe Otras Enlidádos Públicas

Aportes Proqramás Esp€cial6s Ssc
fOfAL GASTOS

!03 171 387.-
17f.367.-

sua
21

?2

T iJ 'L\. ,',,

139 86003

tl

Olras Remuñerácioné§
c x P atENEs Y SERV|CTOS OE COñSUMO
SéMc ó Técnicos y Profesrona es
TOfAL GASfOS

La S.a. Jenny May, Sub Directora de Adm nistración y F¡nanzes de la DAS. informa que estos recursos
corresponden a trecas al que postularon siete méd¡cos de esa darección, cuya final¡dad es a
especialzación dos en Ped¡atria y cinco en Medcrna Familiar, el periodo de ausencia de estos
profes onales es entre 3 y 4 años, los recursos son para el pago delarancel univers¡tario y para f ñánciar
los reemplazos de estos médicos becados.

37 527 -
177.387.-

ACUERDO No 385-21-2017

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN en la Sesión de Concejo Ordrnana ce¡ebrada en eldia
de hoy, eloficio N' 1791-17 de la D rectora de Salud l\runicipal de fecha 6 de junio de 2017 o tratado
eñ Comisión de HacEnda N" 21 defechal5dejuniode20lT;losartículos65y79de laLeyNoT8.695,
Orgánica Constitucional de lVunicipalidades, adopló el sigurenle Acuerdo

APRUEBA SUPLEI\¡ENTACIÓN PRESUPUESTARIA DE INGRESOS Y GASTOS DE LA DIRECC ÓN
DE ADIVIN]STRACIÓN DE SALUD PARA EL AÑO 2017, POR ESTIIVAC ÓN DE I\.IAYORES INGRESOS
POR LA SUMA DE $177 386121 .. DE LA SIGUIENTE IVIANERA:

l, S.J 3

suET ITEI,/ ASIG SUB SUB] NGRESOS

Sr. Alcalde y Pres¡dénte del Concejo Munic¡pal de Concepc¡ón, Don Alvaro Ortiz Vera.

Se oíÍece la pelabra, en votación, qu enes estén en contra o se abstengan. 11 volos a favor
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1t'7 347..

l,¡96^STOS
C X P GAIO' EN PtRSONAL

C X P BIENE§ Y SInVICIOS OE COI¡'UMO
5eryicD réc.tór y Prolesloñales

Convenio Programa Plan de FoÍ¡ación de Especialistas en el n¡vel de Atencón Primaria de Salud

(M s ones de Estudio) 20'17, financrado con fondos del Servicio de Salud (SSC)

Suplémentac¡ón Presupueslaria de lngresos y Gastos do le D¡rección de Admin¡stración de
Salud para el año 2017, por estimación de mayores ¡ngrosos por la suma de §5.000.000,-r de la
a¡guienle manere:

Elpresente Acuardofue acloptaalo con el voto favorabledel Pres¡dente del Conce¡o Municipal de
Concepción don Atvaro Orltz verc y de los Conce¡ales FabiolaTrcncoso Atvarado, Héctor Muñoz
Uribe, Jaime Monjes Farias, Joaquín Eguiluz Herrera, Chr/st¡an Paulsen Espejo-Pando, Botis
Negrcle Canales, Patricia Ga¡cía Mora, Alex lturra Jara, E¡n¡lio A¡mslrong Delpin y R¡cardo
Tróstel Provoste.

Sr. Secretar¡o Munlc¡pal de Corcepc¡ón, Don Pablo lbarra lbarra.

2,- Ofic¡o Ord, N'1800-17 del 06.06.'17, D¡réctora de Adm¡n¡stración dE Salud.
Suplementac¡ón Presupusstaria.

La Directorá de Administración de Sal!d solicita suplemenlación presupuestaria por Cuarlo Convenio
Apoyo a la Gestión Local en Atención Primaria [¡unicipa 2017, financado con fondos del Señicio de
Salud (SSC). Este conveno destina fondos para financiar brechas de equipamientos varios para
CESFAM Santa Sabina

Por o anterior, se solicitar aprobar:

05

SUAI

001

ASG SUB sllBr GASfOS

C X C TRANSFERENCIAS 6ORRIENfES
De Olras Eñl dades Públcas

Aporles Programas Espec á es SSC
TOTAL GASfOS

006

22 C X P BIEN€S Y SERVICIOS OE CONSUMO
Mante¡cro¡es y Reparáciones
TOTAL GASTOS

!j.a.ar
s.000.-

5.A.a.ar
5.000.-
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La Sra. JÉnny Mey. Sub Directora de Adminrslrac ón y Finanzas de la DAS, inforña que el convenio no
menciona especificamenle en que se debe rnvert¡r, sólo señala que es para flnanciar brechas de
equ¡pamientos varios para CESFA¡/ Santa Sabna'y por decisón que tomó le DAS se invertirá en
bodegas en el subterráneo del CESFAIVI.

Sr. Alcalde y Presidente del Concejo lvtun¡clpal de Concepc¡ón, Oon ÁNaro Ort¡z Vera.

Se ofrece a palabra. en votac ón, quienes estén en contra o se abstengan 1 1 votos a favor

TEM

SUBf !fEr¡ AS G SUA SUBI INGRESOS ALTMENfA

AUIvIENTA

002

t17.tar.
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ACUEROO N.386-2r-2017

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIóN, eñ a Sesión de Concelo Ordinaria celebrada en el dia
dehoy; elofjcio No 1800-17 de la D rectora de Salud Municipa defecha6de juniode2017 o tratádo
en Com¡s¡ón de Hacienda No 21 de fecha 15 de iunio de 20T 7: los artícu os 65 y 79 de la Ley N' 18.695,
Orgá¡ica Coñstitucional de [,41]nicipa rdades. adoptó e s gurente Acuerdo

APRUEBA SUPLEMENÍACIÓN PRESUPUESTARIA DE INGRESOS Y GASTOS DE LA DIRECCIÓN
DE ADMINISTRACIÓN DE SALUO PARA EL AÑO 2017, POR ESTIMACIÓN DE MAYORES
INGRESOS POR LA SUMA DE $5.OOO.OOO.-, DE LA SIGUIENTE MANERA:

C T C INAi'sFENEñ¡CIA3 COñRIENITs
O¿ Or¿s Ertidades Públi.¿s

apones P.oSEma5 aspeciales ssc ! !!q
5.000.-

CX P BI€NEsY SERVI'IOS OE COI{sUMO
Máñr.nÉioñes y Rep¿r¡cioñes

Sr. Secr€tario lVun¡c¡palde Concepc¡ón, Don Pablo lbarra lbaía.

3.- Of¡c¡o Ord. N''1818-17 del 07.06.'17. D¡rectora de Adm¡n¡strac¡ón de Salud. L¡citación
Públ¡ca lO 2421-38-LE',7

La Directora de Admrn stración de Salud reñite Acta de Evaluación para a lcitación denom nada
'Conlratacón Servicio de Mantenciones Preventivas y Correctivas para Vehiculos" elaborada por la
Comisión Evaluadora que esluvo integrada por

Marcelo Droguett lñosfoza
Claudia Cartes Poblete
Carlos llrananlel Sánchez
Ricardo Aravena Selman
Daniel Oyarce Provoste

Representanle Direccrón JurÍdica
Representante Dieccióñ de Control
Representa¡te Direcc ón de Planificacón
Representrante de L,nidad Juridica de la DAS
Gestor de Recursos Fisicos de la DAS

La presente licitación es financrada con Recursos de la DAS con un presupuesto estimativo de
$16.000.000. IVA lncluido, según Certificado dé Disponibilidad N' 12-17 del26.O4.2017

Ofertaron en la plataforma de mercado público seis empresas que se detallan a contin!acrón

Nombre de postulañle Rutitem
1 lt4átia Prar Saavedra Nerra

Kaufmann S.A Vehículos f\,,lotonzados

Jose Lurs Pavez v Cia Ltda

Emar Comercial y Servicios SPA

13.3 t5.375-6
2 92.475.000-6

3 76.939.480-k

76.421.530-34

5 Fernando Gomez y CIa. Ltda 79.87 3.420-2
6 Socleded Automotriz L v J Ltda 76.334.327 -8

fEr,¡

IfE¡/

El pr8sente Acue¡alo fue acloptado coñ el voto favotable del Presidente del Concejo Municipel de
Concepción don Alvaro Oft¡z Vera y de los Concejales Fabiola Troncoso Alvarudo, Háctot Muñoz
Ur¡be, Jai¡ne Monjes Faúas, Joaqu¡n Eguiluz Hoterc, Cht¡stian Paulsen Espejo-Pando, Bor¡s
Negrete Canales, Patr¡c¡a Garc¡a Mora, Alex lturft Jara, Em¡lio Armstrong Delpin y Ricardo
Tróstel Ptovoste.

I
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Pero solo una dro fiel cumplimiento a as bases adman stratrvas. Los cnteros de eval!ación son: Oferta
Económica 40%, Experiencia en el rubro 20ol0, Tlempo de Resp!esta 10%, calidad Técnica 30%

La Comisión Eva uadora presenta e s gLr ente cuadro de eva u¿c ón

L

20y, 10% 100rk

13.315 375-6 Segúñ d€tállé de pecios

un lárG an áñéro no1

10 30 100

ElSr. alcalde acoge la propuesta de la Comisión Evaluadora y propo¡e adjudicar a la er¡presa María
Pilar Saavedra Neira, por un monto de hasta S16.000.000 - IVA lnclu¡do

Sr. Alcalde y Pres¡dente del concejo Munic¡pal de concopc¡ón, Don ÁParo Ort¡z Vera.

Se ofrece la palabra. se ofrece la palabra, en votación ¿Rechazos?. ¿ábstenciones?, 11 votos a favor

APRUEBA PROPUESfA DE ADJUDICACIÓN LICITACIÓN PÚ8LICA ID 2421-38-L817
"CONTRATACIÓN SERVICIO DE MANTENCIONES PREVENTIVAS Y CORRECTIVAS PARA
VEH¡CULOS" A LA EI/4PRESA I\¡ARIA PILAR SAAVEORA NEIRA RUT 13315375.6 POR UN
MONIO DE HASTA SI6 OOO,OOO. IVA INCLiJIDO OARA EL 2017 Y AÑO 2018 SEGÚN BASES
ADIVINISTRATIVAS OE LICITACIÓN

acuERDo N. 387-21-2017

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN, en la Ses¡ón de Concelo Ordrnafia ce ebrada eñ e dia
dehoy el ofcio N" 1818-17dela Directora de Salud lülnicrpaldefechaTdeluniode20lTt lo tratado
é¡ComrsróñdeHacendaNo2Tdefechal5deluniode20lT; los articulos 65 y 79 de a Ley No'18 695,
Orgánrca Constitucronal de l\4unic pa idades, adoptó el siguiente Acuerdo:

El prcsente Acuetdolue adoptado con el voto favorable clel Pres¡dente dal Concejo Municípal de
Concepción don Alvaro Oñiz Ven y de los concejales Fab¡ola Troncoso Alvarcdo, Héctor Muñoz
Utibe, Jaime Monjes Farías, Joequin Egu¡luz Herrera, Chr¡st¡an Paulsen Espejo-Pando, Bor¡s
Negrete Canales, Patr¡cia Garcia Mora, Alex ltufta Jara, Eñil¡o Ar¡nstrong Delpin y Ricardo
fróstel Provoste.

Sr. Secrelar¡o Municipal de Concepc¡ón, Don Pablo lbarra Ibarra

4.- Of¡cio Ord. N'821 del 07.06.17. Directo. de Plan¡f¡cación. Conven¡o Mandato pará la Eiecuc¡ón
d6 Proyecto.

El Director de Pla¡ificación solicita aprobar Conveñio de Mandato para la ejecución de Drseño del
Proyecto F N.D R "Reposicióñ Decima Compañia de Bomberos de Coñcepción, entre el Gobierno
Regiona de la regrón del B o Bio y la I N¡unicipalidad de Concepción".

I\rediante Resolución N"63 de 19 05.17, se aprobó e convenio de I\randato para la Ejecución de Diséño
de Proyecto "Reposrcrón Décama Compañie de Bomberos. Concepcióñ, cuyo objetivo corresponde a ¡a
etapa de diseño y contempla la elaboración de p¡oyecto de arqu¡tectura e ingenieria asl como los
proyectos de especialidades, estudo de mecánica de suelo, informe de revisores independ entes y
especiflcaciones técnicas, todo ajustado a normativa vigente. Se considera aprobación nicial de
anteproyecto, el permiso de edifcación defin tivo y el expediente completo pára ejecutar posteriormente
las obras civies proyectadas El costo total de diseño del proyecto es de $55.000.000 - de los cua es
$50 000.000.- serán destrnado a consultorías y los $5 000 000 - reslantes a otros gastos

9
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Por lo a¡ter¡or. se solicita aprobar Convenio de lvlandato para la ejeclcrón de Oiseño del Proyecto
F.N D R "Reposición Decima Compañía de Bomberos de Concepc ón, entre el Gobierno Reg onal de
a región del Bio Bio y la l. [4un c palidad de Concepción".

La Sra. Carol¡ne Poch. Profesionalde Planrficación, manfiesta que se postuló al proyecto duranle el
año 2015 recién este año se aprobó el convenio para el d seño del proyecto y poster¡ormente se debe
postular para obtener recuTsos para su construcción.

E concelal, St, Armstaong, consulta cuá es la cantidad de m2 que se va a construir.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Municipal de Concepción, Don Á¡varo Ortiz Vera

Concejal Troste

Sr. Concejal de Concepc¡ón, Doñ R¡cardo Troslel Provoate.

Muchas gracias señor Presidente, buenas tardes colégas público presente, a la gente que no ve désde
el slremrng. Quiero destacar esle proyecto e¡ e sentido de que esta Compañ la de Bomberos que presta
servicios para Lorenzo Arenas y Laguna Redonda por más de 37 años dé historia por fin va a tener una
nueva rnfraestructura diga para sus voluntarios, así que por un lado felicitar a todos los voluntarios de
la Décima Compañ¡a de Bomberos a quienes conozco en varios cásos personalmente, he tenido buena
relación con ellos y también agradecer al lvlunicrpio por las gestiones realizadas y al Gobrerno Regional
por esté tremendo proyecto, eso señor Presidente. l\¡uchas gracias.

Quería so icilar a informacióñ. eldesglose del gasto de los c ncueñta millones ($50.000.000., que serán
destrnados a consu torias, mediante suyo PresÉente, por favor es una solic¡tud de información formel

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Ulun¡cipal ds Concepción, Oon Álvaro Ort¡z Vera

En votació¡. QLJrenes estéñ en contra, se abstengan 11 votos a favor.

ACUERDO No 388-21-20í7

Sr. Concejal de Concopción, Don Joáquín Eguiluz Herrera

E CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIóN en la Sesión de Concejo Ord nar¡a cetebrada en et día
de hoy; el oficio No 821 del Secretario Comunal de Pánificación de fecha 7 de junio de 2017t la
resolucióñ No 63 delGobrerno Regionaldel Bío BIo de lecha'19 de mayo de 2017; lo tratado e¡ Comisión
de Hacrenda No 21 de fecha 15 de lunio de 2017; los artículos 65 tetra j) y 79 de ta Ley No 18 695
Orgánica Constrtucional de lvlunicipalidades, adoptó e s gutente Acuerdo:

APRUEAA CONVENIO DE I\¡ANDATO POR CINCUENTA Y CINCO IV1ILLONES DE PESOS
(555.000 000) PARA LA EJECUCTóN DE O|SEñO DEL PROYECTO FONDO NACTONAL DE
DESARROLLO REGIONAL F,N D,R, "REPOSICIÓN DECIMA COMPAÑíA DE BOMAEROS DE
CONCEPCIÓN" ENTRE EL GOBIERNO REGIONAL OE LA REGIÓN DEL BIO BIO Y LA I
¡.4UNICIPALIDAD DE CONCEPCIÓN"

E,l presente Acuerdo fue a.toptaalo con el votofavo¡able ctet presiatente det Concejo Mun¡cipat de
Concepción don Álva¡o OnizVefty de tos Concejates Fabiota Troncoso Atvarado, Héctot Muitoz
Utibo, Jaíñe Monjes Fa¡ías, Joaquln Egu¡luz Herréra, Christ¡¿n pautsen Espejo-pando, Boris
Negrcte Canales, PatÍ¡c¡a carcia Mota, Alex ltuüa Jara, Em¡lio Atmstrong Detpín y R¡cardo
T¡óstel Ptovoste.

La Sra. Carol¡na Poch, responde que se d spone de 538 m2m la construcción será inferora 1.000
ñ2

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Mun¡cipal de Concepción, Don Álvaro Ortiz Vera.

Srque ofrecida la pal¿bra Concela tgJrluz
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coDtGo DENOIMINACION

31,02.004 OO2 O1O EPOSICION VEREDA Y CANALETA CALLE FERNANDEZ VIAL, BLOCK N'2750 ¿O AREI

El concelal, Sr. Paulsen man¡fiesta su preocupac ón por el estado de las veredas del sector cercano a
Sanatorio Alernán y en geñeral sector Avda. Pedro de Valdivia

La Sra, Margar¡ta Bravo, profesional de Construcciones manifiesla que estas solctudes deben ser
cana izadas a favés de as Junta de Vecinos u organrzaciones correspondientes.

El co¡cejal, Sr. Tróstel, consulta si la reposición de las veredas es por el exte¡or de los edificios.
consderando que estas tambrén se encuentran en ma eslado producto que son utiizadas como
astacionam¡énlo de vehiculos.

La Sra. Margarite Bravo, señala que las veredas a que se refiere son por el inteflor de los ed ficios

Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Don Alvaro Ort¡z Vera.

Se ofrece la palabra, se ohece la palabra, en votación. quienes estén en contra o se abstengan. 11

voios a favor.

ACUEROO N.389-21-2017

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN, en la Sesióñ de Concejo Ordinaria celebrada en eldta
de hoy. el ofco No 400 de Director de Construcciones de fecha I de junio de 2017; lo tratado en
Comisión de Hac¡enda No 21 de fecha 15 de junio de 2017; los articulos 65 letra y 79 de la Ley No
18 695, Orgánica Const¡tuc¡onal de tvlunicipal dades adopló el s¡guienle Acuerdo

APRUEBA CREACION DE CODIGO Y DENOMINACION PRESUPUESTARIA

El presente Acuérclo fue adoptado con el voto ¡evoñble del Presidénte del Concejo Munic¡pet de
Concepción don Alvaro Ort¡z Vera y de tos Concejales Fabiola Trcncoso Atvaredo, Héctot Muñoz
Ur¡be, Jaime Monjes Farias, Joaquín Eguiluz Herrera, Christ¡an Paulsén Espejo-Pando, Botis
Negrcte Canales, Paticia Ga¡cia Moft, Alex lturra Jara, Em¡l¡o Armstrong Detp¡n y Rlcardo
Tróstel Provoste.

coDrGo DENOMINACION
31.02 004 002.010 REPOSICION VEREDA Y CANALETA CALLE FERNANDEZ VIAL

11

Sr. Secretario Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Don Pablo lbaÍa lbafra.

5.- Olic¡o Ord. N'400, de 08.06.2016, D¡rector de Construccionés. "Roposición de Vereda y
Canaleta de Aguas Lluvias en los Accesos de Ed¡fic¡o", vía FONDEVE.

El Director de ConstflJcciones, a través del oficio ndicado señala que el 'El Com té I\,4eioramieñto B ock
N' 2750, Lorenzo Arenas" solcita la Reposición de Vereda y Canaleta de Aguas Lluvias en los Accesos
a su Edificio mediante modalidad dé uñ proyecto FONDEVE toda vez que dicho pavimento se encuentra
en malas condiciones, siendo un peligro nminente para las personas que cjrculan por dicha arteria,
siendo en su mayoría adultos mayores añalzada la petición el D rector de ConstTucciones informa que
es factible ejecutar dicho proyecto por la modahdad FONDEVE. De acue.do al Reglamento N'6/2001
del Fondo de Desaro lo Vec nal. el aporle vec nal corresponderia al 40% y el apoi(e mLrnicipal al 60%
delpresupuesto

Se elaboró un presuplesto estimativo total del proyecto ascendente a la suma de $1.000.000.-
correspondiendo Aportes Vecinal por la surna de $400.000 - y Aporte 4unicipa por 5600.000 El
aporte municipal se concretará en ¿ modalidad enkega de rnaleriales

Por lo anlerior se solicita aprobar la creación de códrgo y la denoñ ñáción

BI OC( N'2750 LZO ARENAS
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Sr. Secretar¡o Mun¡cipal de Concepc¡ón, Don Pablo lbaÍa lbarra.

6.- Ofic¡o Ord. N'406 de! 09.06.17. 0ir€ctor de Construcc¡ones. Lic¡tación Públ¡ca lú 2117-15-
LE17 "Réparac¡ón Mult¡cancha lsla Andal¡én"

El Director de Conshucciones remte Acta de Evaluación para la lctación denomiñada Reparación
I\,4ulticancha ls a Andal én elaborada por a Comisrón Evaluadora que estuvo inlegrada por:

Marcelo Droguett lnostroza
Patr cro To¡res Parra
Edgardo Beltráñ Bascur
IVlauricio Talpen Sanhueza
Jovánka Alavanra,oreno

Representante Dirección JurÍdica
Represeñtante Dirección de Control
Representante Dirección de Planlficación
Representante de Alcaldía
Representante 0ireccrón de Conskucciones

La presente licitacón es frnancada con Recursos de la Subsecretar¡a de PrevencLón del Delito del
l\4inisterio del lnter¡or con un presupuesto estimativo de $34.406 199.- IVA Incluido, según Certiflcado
de Disponibiidad N' '154 de\27.A1.17

E Proyecto fue elaborado por SECPLAC y contempla la reparación de la multic€ncha existenle.
reponiendo una parte del pavime¡to, reemp azando la total dad de ciero per metral por ma la acmefor
3D de altura 4,0 metros, colocación de polvo roca en perfmetro de multicancha y la instalación de
parantes de basquetbol y arcos de baby fútbol.

Ofertaron én la plátaforma de mercado público trece empresas, pero sólo once dieron fiel cumplimiento
á las báses adñiñ stretivás

Los criterios de evalLJación son: Oferta Económica 800/0. Plazo 1670 y C{rmplimieñto de Requisitos
formales 4% La Comisión Evaluadora presenta el sigurente cuadro de eval!acrón:

E Sr. Alcalde acoge la propuesta de la Comisión Eva uadora y propone alConcejo adiud carla licitac ón
a a Er¡presa ConstructoÉ e lnvers¡onos M y R Compañía L¡mitada., por un monto de 925 457.364 -
IVA lncluido y un plazo de 30 díás.

TAJEPUI{ Ga9t

1
Coñltructora E lñYérslonés M Y R
Coñp.ñí. Liñ¡teda s 25,457.364 30 T6 16 97,91

2 Claudio Andrés Acuña Hemáñdez s 2¿.793.263 a0 14 97,71

3 4s 2a.277.9Aa 70 12 a6,14

ESTOA Construcclones SPA 5 26.745.419 60 3 a 3,0 a5,16

5 Coñ§tructoÉ GMM E.l.R.L t 30,329.710 65 61,40

3 30.091.6926
soci.d¡d Diseño lñgenlería y
Construcclón L¡mlt.d. 45 11 3,0 79!5A

7 50 10lngen¡ériá y Coñstrucció¡ Or¡ente SPA § 30,7a1.968 74,04

a t 30.436.259 50 3 65 10 3,0 77,?6

I KZÓC,LTDA 3 32.471.306 55 3 51 9 3,0 72,41

10 Constrüctora Las G.llánas Llda. s 34.326.9?5 58 11 4,0 72,45

'11 J.A Gonstructora Ltda. $ 33.15a.!ll6 50 3 60 lo 3,O 72,42

1)

ao l6 4 POT¡DERACIÓtI

PROVEEDOR (Xerta
F1

4,0

4,0

Eñore!á dé ConBtrucción v Seru¡c¡os

l*
lnsenle]la Y Construcc¡ones VALFI
Llmltada
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Sr. Alcalde y Pros¡dente del Concejo Mun¡c¡pal de Concopción, Don Atuaro Ort¡z Ve.a.

Se ofrece a palabra. se ofrece la palabra Eñ votación, Concelala Garcia está pid endo la palabra

Sra. Concejala de Corcépclón, Doña Patr¡c¡a García Mora.

Solamente expresar la falta de equilibrio q!e ex¡ste entre una obra y otra, yo seré profe de caslellano
pero más o menos algo tengo que captar de lodo esto. digarnos treinla y cuaho milloñes de pesos
($34 000.000 -) por una reparación es demas¡ado caro lor¡ando en cue¡la que también tenemos otro
que va e un mrllón de pesos ($1 000.000., y que van a reparar profundamente lo que es las canaletas
de aguas lluvias y otras cosas más, entonces yo encue¡tro !na falta de equilibrio tremenda, eso es lo
que qu¡ero manifestar, yo voy a votar a favor porque obviámente los vecinos necesitan de su cancha
pero eso lo he manifestado en varias oportunidades, falta de equ librio éntre una cosa y olrá, muchas

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Mun¡c¡pal de Coñcopc¡ón, Don ADaro Ort¡z Vera.

Sigue ofrecida la palabra, Concejal I\Iuñoz.

Sr. Conce¡alde Concepc¡ón, Oon Héclor Muño2 Ur¡be.

En la misma llnea de la Concejala García, a mí me pareció un poco eevado pero al ver me da
tranquilidad al ver que variás empresas postu ¿ron y lo hicieroñ con el mismo precio, o sea eso le da
por lo r¡enos lo que nosokos pretendemos los Concejales, que ojalá en una Licitación participen muchas
ernpresas porque así teñernos la seguridad que hubo una conpetencia fuerte y el valor qLre estamos
edjudicando está deñtro de los precios de mercado, entonces en ese sentdo eso me deja tranquilo que
hayan 11 empresas que tuvreron, entonces el precio que háy es lo que corresponde según esto, por
eso es bueño, elConcelalPaulsen siempre dice que ojalá muchas empresas part¡c¡pen para poderlener
la segurdad, sé que es transparente pero aún mucho r¡ayor eso Alcalde. gracias.

Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Mun¡cipal de Concepclón, Don Álvaro Ort¡z V€ra.

Se ofrece la palabra. vamos a votar, quienes eslén en contra o se abstengan, '11 votos a favor

ACUERDO No 390-2r-2017

El CONCEJO llilUNlclPAL DE CONCEPCIÓN en la Sesión de Concejo Ordinaria celebrada en el dia
de hoyt el ofco N" 406 de Director de Construcconés de fecha I de junio de 2017; lo tratado en
Comisión de Hacienda No 21 de fecha 15 de iunio de 2017; os artículos 65 letra y 79 de la Ley No
18 695, Orgán¡ca Constitlcional de l\runicipalidades. adoptó e siguiente Acuerdo:

APRUEBA PROPUESTA DE ADJUDICACION, LICITACION PÚBLICA ID: 2117.15-LE17
"REPARACIÓN MULTICANCHA ISLA ANDALIEN" A LA EMPRESA CONSTRUCTORA E
INVERSIONES I\4 Y R COI\4PAÑÍA LII\¡ITADA, RUT 76 224,756-9 POR UN MONTO VEINTIC NCO
IVILLONES CUAfROC]ENfOS C NCUENTA Y S ETE MIL TRESCIENTOS SESENTA Y CUATRO
PESOS ($25 457 364) IVA INCLUIDO Y UN PLAZO DE 30 DIAS,

Elpresente Acuetdofue adoptado con elvoto favorable del Prcsidente del Concejo Municipal da
Concepc¡ón don Alvarc Oniz Vere y de los Concejales FablolaTroñcoso Alvaftdo. Héctor Muñoz
Uibe, Jaime Monjes Faf¡as, Joaqu¡n Eguiluz Hefteñ, Christ¡an Paulsen Espejo-pando, Boris
Negrste Cañales, Patricia Garcla Mora, Alex llurra Jara, y R¡cardo Tróstel Prcvoste.
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El Secretario lvlu¡icipal pone en conocimienlo la solicilud presentada por la Corporación lglesia
Evañgélica de Vitaclra, lg esra "El Esfuerzo", quien solic ta en comodato el terréno ubicado e¡ Calle
lJno S/N esquina Cale Cuatro, V lla San Franc sco de esta comuna, esto a fin de geñerar un proyeclo
social en dicho lugar.

El inmueble que se está solicitando en comodato corresponde a una porcióñ delárea verde 1, generada
por la subdivis ón aprobada por Resolución D.O M. N' 152-G-78 de fecha 08 de agosto de 1995, que
trene una superficie total de730.4 m2

En Ia porción de terreno requer do, a saber, de 70 m2 se eñplaza un templo evangélico, delimitado por
un ciere per¡metral de geoñetria romboidal de superficie de 80 m 2. El equipam¡e¡to mLrnicipal posee
los siguientes desllndes

www.concepcion,cl

Sr. Secretario Mun¡cipal de Concepción, Don Pablo lbarra lbarra

7.- Oficio Ord. N'1622 del 19.12.16. Secretario Mun¡cipal. Sol¡citud de Comodato.

Noñé: eñ 5 metros con cá le '1

Sur: en 5 metros con fala fiscal Ruta 150 Concepción-Peñco
Odente: en 16 metros con Propied¿d particular Lote 20 de la Manzana C. Rol S I | 505-36 y
Poñlente: en 16 metros con resto del área verde

La Dirección de Desarro lo Comunitario, ha constatado que la referida institución religiosa, le ha dedo
un buen uso al terreno y que manliene una buena relación coñ las demás organizaciones cor¡unitarias
que funcionan en ¡a refer dá un dad vecinal

La Dirección de Planificación expresó su consent¡miento favorable para que el Coñcejo Municipal de
Concepcón apruebe el comodato por parte de este lerreno municipal a la Corporación lglesia
Evangélca de Vtacura. lglesia El Esfuerzo.

En consecuencia y en conforrñidad a lo anteriormente expuesto. la D¡reccióñ Juld ca. atendiendo a qLre
no existen inconvenientes egales y no estando comprometido dicho terreño para algún otro proyecto o
fines que excluyan esta posib lidad es de la op¡nión de ¡nformar pos¡l¡vamente respecto de la
procedencia de conceder e¡ comodato del inmueble mun¡c¡pal r€quorido, a favor de la
Corporación lglesia Evangél¡ca de V¡tacura, lgles¡a El Esfuer¿o, bajo cond¡c¡ón de cumpl¡r coñ
lo anteriormente señalado.

Por lo enterior. se soicita aprobar 'Enkegar en comodato a ia Corporación lgtesia Evangélica de
Vitacura, lgles a "E Esfuerzo" el terreno mLlnicipal ub cado en Cal e Uno S/N esquina Calle Cuatro, Villa
San Francisco de esta cor¡una, por !¡ plazo de 1O años, debie¡do cur¡plir con la Recepc óñ Definitva
de Obra por la parte de a Dirección de Obras de este lvunacapio

El concejal. Sr, Paulsen, señala que en e párafo tres se hace rñeñción que existe una igtesia. Oor lo
que coñsulta ¿esta igles a ttene relación con la lglesia de V tacura?

La Dirección Jurídica, mediante Ord. N'645 del 05.102015, señaa que ha constatado coñ los
antecedentes ad.luñtos que eltereno que se entrega en comodato es Mun¡cipal y tiene una s!perfic¡e
de 80 m2, en el lugar se encuentra emplazado bajo estándares precarios de auto conslrLrcción, un
templo religroso. y no ex ste antecedente a guno que permile determrnarque se hLrb era concedido algún
tipo de derecho o permiso sobre la refenda propiedad a otra organizacLón comun taria. Oue siñ perjuicio
de lo señalado precedentemente, en cuanto a a edificacrón que se enc!entran emplazadas en el área
de 80 m2 que se entregarla eñ comodato, no se t¡ene információn técnca de las mismas por o cual,
en cúmpimrenlode lo d spuesto en el D F.L N'458 "LeyGeneralde Urbanismo y Construcciones y
DS N' 47 Ordenanza Geñeral de Urbanismo y Construcciones'. esta edificación debe tener
Receoción Defnitiva de Obra por oarte de la oireccón de Obras de esta l. IVun cioalidad por tratarse
de un ocal de reunión de Dersoñás, Dor lo oue suo ere al Conceio l\¡un¡cioal oue a momento en que se
acuerde otoroar el coTnodalo, se le dé un D¡azo máximo oára su reqularizactón

14
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El Sr. Carlos Martlnez, profesiona de la secretaría municipal mániflesta que conskucción es de la

ñisma iglesia de Vrtacura y que ahora sólo está regularizando el uso del iñmueble.

El Sr. Carlos Marian¡sl, manifiesta que origina mente todá la Villa San Francisco fue una toma y que
se comenzó con la regularizació¡ de las v v e¡das y ahora lo está haciendo la iglesia que funciona hace
muchos años, aproximadarnente 24 años

Sr. coñcejalde Concepc¡ón, Don Héctor Muñoz Ur¡bo.

Gracias Acalde. Bueno, yo no conozco esta iglesra en particular, tengo una rclación con las iglesias
pero lo que me parece bien por lo menos es que las iglesias que eslán en algunos sectores de
Concepción, muchas de ellas cumpleñ un rol de r-arnserción social, rehab¡litacaón de alcohol y drogas y
por eso tarnbiéñ entregamos subvenciones municipales no solamente a iglesra§ evangélicas s no a as
cátólicas u otros organismos y la idea es que lambrén podamos mot¡var e ¡ncent¡var a través de la
Oficina de Asuntos Re giosos que las Organizacones Sociales que están en estos sectores nos ayuden
a nosotro§ como Municipio en este sentido también, porque s¡empae os loca es se facilitan para eso
támbén, entonces es bueno cuando entregamos comodalos fomentar eso también en estas
orqanizaciones, eso Alcalde, qracias.

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concsjo lvlun¡c¡pál de Concepción, Don Álvaro Ort¡z Vera

Sigue ofrec da la palabra. Concelal Armslrong

I\Iuchas gÉcias. Sigue ofrecida la palabra Se ofrece la palabra. Vamos a vota.. Quienes estén en conka
oseabslengan'l0votosafavoryquerorectiflcarlavotacónanterior,dijellvotosafavoryelConceja
Armslrong habia salrdo de la saa, entonces el punto anterior se votó por l0votos Sólo porun tema
que hay que dejar constancia pero no afecta en absoluto el resultado de la votación

Sr. Concejal de Concepción, Don Em¡l¡o Armstrong Delp¡n

Comparto la op¡nión y me consta he hecho proyectos de ampl¡ac¡ón de iglesias evangéÍcas y de otros
tipos y efectivamente eléxito que tienen en relación a drogas y alcoholisr¡o es notable, gr¿cias

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Mun¡c¡pa¡ de Concepc¡ón, Oon Álvaro Ofti2 Vora

Sr. Concejal de Concepción, Don Em¡l¡o Armslrong Oelp¡n

En todo caso apruebo, si es muy tárde lo s ento.

S¡. Alcelde y Presldente del ConcEjo Mun¡cipaldo Concepc¡ón, Don ÁNaro Odiz Vera.

Por eso la anlerior 10 y la actual tar¡bién por 10 a favor

ACUERDO No 391-21-20.t7

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIóN, en la Ses ón de Concelo Ordinaria cetebrada en e dia
de hoy; el ofcio No 1622 del Secrelario Municipal de fecha 19 de jun o de 20i 7i lo tratado en Com s ón
de Hacienda N" 21 de fecha 15 delunio de 2017; los arliculos 65 tetra y 79 de ta Ley N. 18.695.
Orgánica Consttucional de IVunicapalidades adoptó el siguenté Acuerdo:
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APRUEBA ENTREGAR EN COI\4ODATO TERRENO MUNICIPAL UBlCADO EN CALLE UNO S/N
ESOUINA CALLE CUAÍRO, VILLA SAN FRANCISCO POR 1O AÑOS A LA CORPORACIÓN
IGLESIA EVANGELICA DE VITACURA, IGLESIA EL ESFUERZO' RUT 72 023 7OO-8 fERRENO
CON UNA SUPERFICIE DE 70 I\¡2 DONDE SE EMPLAZA UN TEMPLO EVANGELICO.
DELII\,/IITADO POR UN CIERRE PERI¡/ETRAL DE GEO|llETRIA RO¡¡BOIDAL DE SUPERFICIE OE
80 I\¡ 2, EL EQUIPA['IENTO MUNICIPAL POSEE LOS SIGU]ENTES DESLINDES:

NORTE: EN 5 IVETROS CON CALLE 1

SUR: EN 5 METROS CON FAJA FISCAL RUTA 150 CONCEPCIÓN.PENCO
ORIENTE: EN 16 I\¡ETROS CON PROPIEDAD PARTICULAR LOfE 20 DE LA MANZANA C. ROL
s.t.t 505-36 Y
PONIENTE: EN 16 N¡ETROS CON RESTO DEL AREA VERDE

LA CORPORACIÓN DEBERÁ CU]IIPLIR CON LA TRAMITACION DE RECEPCION DEL BIEN
INIIIUBLE E¡,/PLAZADO EN EL TERRENO CED DO ANTE LA DIRECC ON DE OBRAS SEGUN
DF.L N'458'LEY GENERAL OE URBANISMO Y CONSTRUCCIONES'Y D,S N"4T"ORDENANZA
GENERAL DE URBANISIVIO Y CONSTRUCCIONES".

El presenta Acuetdo fue adoptado con él voto favotable del Prcsidente del Concejo Munic¡pal
de Concepc¡ón clon Alvaro Ortiz Vera y de los Concejales Fabiola Troncoso Alvaraclo, Héctor
Muñoz Ur¡be, Jaiñe Monjes Fer¡as, Joaquln Egu¡luz Herrén, Christ¡an Paulsen Espe|o-Pando,
Bor¡s Negrete Canales, AIex lturra Jah, Emilio Ar¡nstrong Delpin y Ricerdo Tróstel Prcvoste.

Sr. Secretar¡o Munic¡pal de Concepc¡ón, Don Pablo lbarra lbarra.

8.- Of¡c¡o Ord. N' 834 dol 09.06.17. Director de Planit¡cac¡óñ (S), Creación de Cuénta.

El Director de Planrficacón (S), solicrta la creación presupuestaria porun monto de $8.500.000.- para
un nuevo proyecto a denor¡inarse Sondaje Profundo Mecán¡ca de Suelos. Sector Las Tr€s
Pascualas y Cal¡catas 4' Centena¡io".

Se propone que la n!eva cuenta sea con cargo al código 31 01 002.002012,habidaconsideraciónque
lie.e Ln saldo no oblrgado de $12 500 000 -

Dicha petición se enmarca en el proyecto de rad cación que mejorará el paisaje urbano del sector y la
cal¡dad de vida de los be¡eficrarios directos, ya que saneará al cámpamento rregu ar ex stente entre la
Laguna Las Tres Pascualas y la calle Bulnes La propuesla de loteo consta de 100 departamentos.
drstrbuidos en edifoos más 25 viviendas

Sumado a lo anterior, se incluyeñ 2 calicatas en la Avenida 4' Cente¡ario paaa d¡seño de veredas en
el sector.

Sondate Protundo 30 m 1 6 500 000 -
Prueba RE¡,ll DS 61 1

Ca icalas Avda.4" Cenlenario 2

TOTAL 8.500.000.-

1.000 000 -
1.000 000
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Por lo anter or se so c ta eprobar

C.eac¡ón d6 Código y Oenominac¡ón

Cód¡go Denom¡nación
3r 01 002 002 014 SONDAJE PROFUNDO MECAN]CADE SI,]ELOS SECfOR LASTRES PASCUALAS Y CALICATA§ 4'CE

El Sr. Victor Chamorro, Profesiona de Planifcáción, mán fiesta que para regularizar este campar¡ento
se deben realizar estos sondajes y que posterior al teremoto del año 2010, esios sondajes son hasta
de 30 metros

El conceja!, Sr. Armstrong, mániliesta que estos sondajes son imporlantes sobre todo después de un
terremoto y en un terreno cercano a a Laguña.

Se ofrece la palabra, se ofrece la palabra, en votacrón, quienes eslén en coñtra o se abstengan, 11

votos a favor.

ACUERDO No 392-21-2017

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN, en la Ses ón de Coñcejo Ordinana celebrada en el dia
dehoy; elofcoNoS34de SecretarioComunaldePlanificacióndefechagdejunode20lT; lo tratado
en Comisión de Hacienda N" 21 de fecha 15 de junio de 2017, os árllculos 65 lefa y 79 de a Ley No

18 695. Orgánica Constitucronal de 
^,4unicipal 

dades adoptó el siguienle Acuerdor

APRUEBA CREACION OE COD GO Y DENOIVINACION PRESUPUESTARIA

cód¡eo l Denominación

SONDAJE PROFUNDO MECANICA DE SUELOS.SECTOR LAS fRES

PASCUALAS Y CALICAfAS 4' CENTENARIO

En el caso de SEIVCO os fondos ingresaron al Presupueslol\¡!nicipat,siendoeslevalorg'1.362.184-
por lo que debe ser suplementiado el código respect¡vo de lngresos denominado Bono Escolaridad
SEMCO',

31.01.002.002.014

El prcsente Acuedo fue adoptado con el voto tavorable del Prcs¡dente del Concejo Munic¡pal de
Concepción clon Alvaro Ortiz Vera y de los Concejales Fab¡ola Troncoso Alvarado, Héctor Muñoz
Uribe, Jaime Monjes Fañas, Joaquin Egu¡luz Heffe¡a, Ch¡¡st¡an Paulsen Espejo-Panalo, Bot¡s
Negrcte Canalas, Petricia GarcÍa Mora, AIex ltur¡a Jara, Emil¡o Armstong Delp¡n y R¡caralo
Tróstel P¡ovoste,

Sr. Secretario Municipal de Concepc¡ón, Oon Pablo lbarra lbarra

9.- Suplementación Presupuestar¡a por velor de $ '1.362.184.-

La SUBDERE con fecha 14.06.2017 depositó en ¡a cuenta del Banco Santander $ 36.347.056.- que
corresponde a la segunda cuola de Bono de Esco aidad 2017 para la DAS, oElvl y SEI¡CO losque
fueron ingresados en arcas mu¡icipales e dia14.06.2017,atravésdelaOrdendelngresosN"5630445

11

Sr. A¡calde y Pr6sideñte d6l Concejo fvlun¡cipal de Concepción, Oon ÁNaro Ortiz Vera.



Por lo anter or se requ ere aprobar

9.1.- Supleñenlac¡ón del Presupuesto de lng.esos y Gastos de la l. Mun¡cipalidad de Coñcepción
para el año 2017 por el valor de$ 1.362.184.- de la siguiente forma:
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SUPLEf\¡ENTACION (

1l§3-

f
ITEi¡ ASIG SUAA SSA NGRESOS

03

05

SIJBT ITEM I§IG SUAA

399

CXC TRANSFERENC¡AS CORRIENfES

De Olras Entdádes Púb icas

Orás fráñs¡erencas Corentes delTesoro Públ.o

0l I Bono EscoLard¿d SENTICO

fOTAL NGRESOS

Sr. Alcalde y Presidente del Concejo lllunicipal de Conc€pción, Don Álvaro Ortiz Vera

Se ofrece la palabrá, se ofrece la palabra, en votación, quienes estén én contra o se abstengan, 11 votos

APRUEBA SUPLEI\,4ENÍACIÓN DEL PRESUPUESTO DE INGRESOS Y GASTOS DE LA
I\¡UNICIPALIDAD DE CONCEPCIÓN PARA EL AÑO 2017 POR EL VALOR DES ,1 362,184 - DE LA
S GUIENTE FORIVA

Orc f iAXSf EREI{CIAs CORRIE¡IEs
Dé oila5 Érridades Públcas

0tra5Ttuñlcrcn(ias Corientes d. r.5oro Púb i.o
Eono Escólarid¡d SEIVCO -L3!3.

1.363,-

O(P IRAI{Sf ERENCIA5 CORRIENT!S

Oras PeBoña5 luridicas Priv¿da5

GASTOS SUPLEI\,!ENTACION ¡I\¡

c05 1-3§3i

TOTAL GASfOS 1.363,-

Olras Personas !!ridrcas Privadas

CXP TRANSFERENCIAS

SU ITEI\¡ ASIG SUBA
Bf

UBf IT'M 4916 SUBA SSA INGRESOS

18

1lqli
¡,361,-

1.363.-

it' o,

acuERDo No 393-2f-2017

El CONCEJO MUNICIPAL oE CONcEPcIÓN en la Sesión de Concejo Ordinafla celebrada en el día
de hoy el depósrto de la SUBOERE con fecha 14.062017 en la cuenta del Banco Santander $
36.3¿f7.056.- que corresponde a la segunda cuota del Bono de Escolaridad 2017 para la DAS, DEM y
SEI\¡CO, osquefueron ingresados en arcas municipales e dla 1406.2017 a través de la Orde¡ de
lngresos N'5630445 lo tratado en Cornisión de Hac¡enda N" 21 de fecha 15 de jLrnio de 2017; os
adlculos 65 etra y 79 de la Ley No 18695, Orgánica Constitucional de ¡runcapaldadés, edoptó el
s¡guiente Acuerdo



Et prcsente Acuedofue adoptado con elvotolavorable del Presidente d@l Concojo Mun¡cipal de
Concepción doo Alvaro Orl¡z Verc y dd los Conceiales Fab¡ola Trcncoso Alvahdo, Héclot Muñoz
U be, Ja¡¡ne Monjés Farías, Joaquíñ Egu¡luz Herrera, Chtist¡an Paulsen Espeio'Pando, Boris
Negrete canale6, Pelricia García Moa, Alex lturra Jara, Em¡lio Ar¡nstrcng Delpin y Ricardo
fróstél Ptovoste.

sr. secrotar¡o Mun¡c¡pal de concepcióñ, Oon Pablo lbarra lbarra.

9.2.- Transfe¡encla de Reculsos a la Corporac¡ón Mun¡cipelSEMCO por la suma de ¡1.352.'184.-

www.concepcion.cl

La Cornisión de Hacenda aprueba por unanmidad la kansferencia de Tecursos a la Corporaclón
lvlunicipal SEIVICO por lá suma de S1 362 184 -

Sr. Alcalde y Pres¡denla del concejo Munlc¡pal do concepc¡ón, Don Álvaro Ortiz Vora.

Se ofrece la palabra, en volac ón quienes estén en contra o se absténgan. 1T votos a favor.

ACUERDO No 394-21-2017

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN en la Ses ón de Concejo Ordr¡ana celebrada en el dfa
de hoy el depósrto de la SUBDERE con fecha 140620'17 en Ia cLrenta del Banco Sanlander $
36.347.056.- que corresponde a la segunda cuota del Bono de Escolaridad 2017 para la DAS, DEI¡ y
SEIVICO, los que fueron ingresados en arcas munrcipales el dla 14.06.2017. a través de la Orden de
lngresos N" 5630445., lo tratado en Comisión de Hacienda N" 21 de fecha 15 de iunio de 2017; ios
arliculos 65 elra y 79 de la Ley N" 18.695. Orgánica Conslitucional de l\¡unicipalidades, adoptó e
siouiente Acuerdo

APRUEBA TRANSFERENCIA POR LA SUI\4A DE ($ 1.362,184 -) . A LA COR PORACIÓN SOCIALY
CULTURAL DE CONCEPCION SEI\4CO CON PERSONALIDAD JURIDICA OTORGADA POR
DECRETO SUPREMO N'207 OEI21 DE ¡'ARZO DE ,1992,

El presente Acuerdo fue adoptado con el voto lavorabla dol Pres¡dente del Concéjo Munic¡pal de
concepc¡ón don Alvato ort¡z ve¡a y de tos Concejetes Fab¡olaTrcncoso Alverado, Héctor Muñoz
U be, Jaime Monjes Farías, Joaquíñ Eguiluz Herrera, Chr¡stían Paúlsen Espejo-Pando, Bot¡s
Negéte Caneles, Patr¡cia Garcla Morc, Alex lturrc JaÍa, Eñ¡l¡o Ar¡nstrong Delpin y R¡caralo
Tróstel Prcvoste.

Sr. Secretario Mun¡c¡palde Concepc¡ón, Oon Pablo lbarra lbarra.

10.- Of¡c¡o Ord. N"6052 del '12.06.17. La D¡rectora SERVIU Región dol BioBío. lnforma sobre Pago
de Contr¡buc¡ones Mercado Provisor¡o.

La d¡rectora del Serviu Regió¡ del Bjo Bio pone en conocimiento qLre med ante notficación del SeNicio
de lmpuestos Internos de|1A04.2017, ResolLrc¡ó¡ ex Sll N'A08.2017.00021749, inlorma la inctusión
del ro de avalúo y contr buciones N"541,11 correspond¡ente al iñmueble de propiedad SERVlu ubicado
en Avda. O'H ggiñs N'50, Lote A3-A actualmente entregado en comodato a este municipio para ¡a
ejeclción del proyecto denor¡inado "Construcción Fefla de Abastos Avda Prat, Concepción".

Lo anterior, significa que la propiedad queda afecta al pago de impuesto tedtorial (contribuciones) a
partir del 1er. Semeslre de 2017. cuya cuota asciende a $12 745.662 -

De acuerdo a la cláusula séptama del conkato de cor¡odato, el comodatario se ob ga a mantener a dfa
el pago del impuesto lerriiorial, y de los serv cios bás cos del inmueble debiendo enkeg¿r copias de
estas boletas en el Deparlamento de Programación Fisica y Control SERV¡U

Con élf¡n de poder c!mp imiento alpago de las contíbuciones det lnmueb¡e ubicado en Avda. O'Higgtns
N"50 Lote A3-A, Rolde Avalúo 541-11, inmueble doñde funciona la'Feria de Abastos- Nuevo l\rercado
de Concepción", por la suma de $12.745 662.-, se solicita aprobar:
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lvlodificac¡ón Presupuestar¡a de Gastos de la l. Munic¡palidad de Concepc¡ón para el año 2017
por la suma de §12.746.000.- de la sigu¡ente manera:

CX P BIENES Y SERVICIOS OE CONSUÍI'O

fOfAL INGRESOS
:! 12746.

12.746.-
aUMENTA ([¡§)-SUB ITEÍV ASIG SUBA GASTOS

f
22 -x P B¡ENES Y sERvrcos DE co Mo

Olros Gásioseñ B enes y Setoc'os de Consumo
TOÍAL GASTOS

12 r2 746
12.146,-

Código

22 08 002 003
2212 006

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concojo Comunal de Concepción, Don Álvaro Ortlz Vera.

Se ofrece la palabra. se ofrece la palabra, vamos a votar, quienes estén en contra o se abstengan, 11
votos a favor. terminamos la Com s ón de Hacienda, se revisó también la Comlsrón mixla, Cornisión de
Salud ¿hay temas fuera de labla señor Secretano?.

acuERDo N. 395-2't-2017

E CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN, en la Sesión de Concejo Ord nana celebrada en el dfa
de hoy, e oficio N" 6052 de la D rectora del Serv c o de Vvienda y Urban smo de a Región delBio Bio
defechal2dejunrode20lT lotratadoenComisióndeHacendaN'21 defechal5dejunode20lT;
losartícuos65 lehayT9de la Ley No'18.695, Orgánica Constitucioñalde l\¡un cipaldades, adoptó el
sigu¡ente Acuerdo:

APRUEBA IVODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA DE GASTOS DE LA IVUNICPALIOAD DE
CONCEPCIÓN PARA EL AÑO 2017 POR LA SUN¡A DE S12.746 OOO,, DE LA SIGUIENÍE IIIANERA

A continuación, se presenta el comportam ento de las cuentas al 15 06 17

Vigente §

O( P BIENESYSERVIC¡OS DT CONSUMO

Saldo
Disponible

E

'¿.1!É!
¡2.745.

cx P íEñEs Y SEnVtCtOS DE COI{sUMO
OtosG¡ros en S¡e.e5 y Setuicios d€ Co¡rumo )2l1ei

El prcsente Acueralolue actoptaato con el voto levorebte det prcs¡clente del Concejo Mun¡cipat de
Concepc¡ón don Álvaro Ortiz Vera y de tos Concejetes Fabiota Trcncoso Atvanctó, HéctorMuñoz
Uribe, Jalme MonJes Fa as, Joaquín Egu¡luz Herrora, Chtist¡an pautsen Espejo-panclo, Bor¡s
Negrete Canales, Patñc¡a Garcia Mora, Atex lturre Jara, Eñitio Armstrong Detpin y R¡cardo
Tróstel Provoste.

Obligac¡ón
s

58.518 000.- 8 679 541 7.425.729.-

Preoblig. S

42011734 -

0-0, 0 0

Drsl\/rNUYr (MS)BT ITEM AS 6 5UBA 55A

SUST TEM A5 G IUBA

2A
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Sr. Secretar¡o ñ¡uñ¡c¡pal de Concepc¡ón, Don Pablo lbaÍa lbarr¿.

Asf es señor Presidente, se ha solicitado incluir un tema fuera de tabla r¡ediante el oficio 35 del
Presidente del Com té de Brenestar al señor Alcalde señalando que en el marco de la licitación pÚbiica
para la contratación de prestaciones médicas y seguro para los funcionarios mun¡cipales afiliados a
Bienestar es que se solicita la inclusión a la tab a de dicha materiá, lo cual se solicita ingresarlo en
priñera instancia señor Presidente, es un lema relativo a los Func¡o¡arios Municipales

Sr. Alcalde y Presldente del Concejo Munic¡pal de concepcióñ, Don Afuaro Ort¡z vera.

Se ingresa
ACUERDO N6 396-21-2017

E coNcEJo MUNIcIPAL DE cONcEPCIÓN, en la Sesrón de Concejo ordrna. a celebrada en el dfa
dehoy; eloficioN'35del Presidente de Com é de Brenestar de fecha 21 deJuniode2017; elañiculo
33 del Reglamento del Concelo [4unic¡pal de Concepción. los artículos 65 eaa y 79 de la Ley N" 18.695,
Orgánica Constit!cional de ¡run c palidades, adoptó el sigu ente Ac!erdol

El presente Acuetdo fue edoptado con el voto favoreble del Pres¡dente del Concejo Munic¡pal de
Concepc¡ón doñ Alvato Oniz Verc y ale los Concejales Fabiola Troncoso Alvarcdo, Héctor Muñoz
Uríbe, Jaime Monjes Fer¡as, Joaqu¡n Egu¡luz Herrera, Chistian Paulsen Espejo-Pendo, Bor¡s
Negtéle cahales, Patricia Garc¡a MoÍa, Alex llufta Jara, Em¡l¡o Arñslrong Delp¡n y R¡cardo
Tróstel Provoste.

Sr. Secretar¡o Mun¡cipal de Concepción, Don Pablo lbarra lbarrá

D¡cho oficio con los antecedentes fue envrado a los coreos electrónicos de los Conceja es para su
revisión señor Pres dente.

APRUEBA INCLUIR TE¡/A FUERA OE TABLA, PROPUESTA DE ADJUDICACION LICITACION
PÚBLICA ID 972135 1.LP 17 PARA LA CONTRATACION DE PRESÍACIONES IV]EDICAS Y SEGU RO
PARA LOS FUNCIONARIOS (AS) I\¡UNICIPALES ASOCIADOS A BIENESTAR 2017

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Conce¡o Mun¡cipal da Concepción, Don Álvaao Ort¡z Vora.

¿Alguna duda, alguna consulta, Aqul está don David fores, Presidente deL Comité de B enestar. Ok,
vamos a votar entonces. Quienes estén en contra o se abstengan a esta propuestá 11 votos a favor
Señor Secretario ¿otro punto fuera de tabla?

ACUERDO N" 397-2't-2017

EICONCEJO MUN¡CIPAL DE CONCEPCIÓN, en la Sesón dé Concejo Ordiñara celebrada en eldia
de hoy el oficio No 35 del Presidente de Cor¡itá de Eienestar de fecha 21 de junio de 2017; e articu o
33 del Reglamento del Conceio lvlunic¡pal de Concepcrón; los articulos 65 y 79 de la Ley No 18.695,
Orgánica Constitucionel de l\run cipalidades, adoptó el sig!iente Acuerdo:

APRUEBA PROPUESTA DE ADJUDICACION LICITACION PUELICA ID 972135.1.1P 17 PARA LA
CONTRATACION DE PRESTACIONES I\4EOICAS Y SEGURO PARA LOS FUNCIONARIOS (AS)
IllUNICIPALES ASOCIADOS A BIENESIAR 2017 A LA EMPRESA COOPERATIVA DE SERVICIOS
V]EDICOS SERMECOOP LTDA RUT 70 375,900.9 POR EL PERIODO DE ESTABLECIDO ENTRE
EL 27 DE JUNIO AL 31 DE DICIEIVBRE DEL 2017

El p¡esente Acue¡do lue adoptado con el voto favorebte ctét pres¡dente ctet Concejo Municipat de
Concepción don Alvaro Ortiz Vera y de los Concejales FabiolaT¡oncoso Alvarcdo, Héctor Muñoz
Uibe, Jaime Monjes Fa as, Joaquíñ Eguiluz Herretu, Christian paulsen Espejo-pando, Boris
Negtete Canales, Patricia García More, Alex lturc Jara, E¡nitio A nstrong Detpin y Ricardo
Tróstel Prcvoste.
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Señor Presidente ha liegado una invrtación de la Gerenciá de Smartcity a vueslra autordad para inv terlo
a integrar o ser pafte de la comitiva nternacional de Alcaldes y autoridades chilenas en esta ocasón
para participar en la segu¡da edEión de Smarlcity expo Latam Congreso en la ciudad de Puebla en
l\,1éxico os dias 27, 28 y 29 de junio de 2017, evento desarrolado por Gira Barcelona que es una de
lás i¡sttuciones feriales más mportantes de Europa. el lñs¡tuto Sm¿rtcity Chile en su función de en
este caso de coordinación coordinará la parlicipac¡ón de la comitiva chilena d!rante los tres dias del
evento apoyando ¡a reunión con auloridades y lideres de crudades participantes y el relacionarniento
estratégico con las diferentes empresas expostoras En este caso el valor por integrar la tercera
comitiva de Alca des Smarcity expo latam congreso Puebla 2017 es de doscientos veinte mil dólares
(US$220 000 -) a pagar en Chile, se adjunta lamb én acá la certa de inv tación corespoñd ente. adernás
rndica. que la invitación cubre pasajes aéreos, estadia a imentación y enfada al eve¡lo

www,concepcion.cl

Sr. Secreta¡io lvlun¡c¡pal de Concepción, Don Pablo lbarra lbarra

Sr. Alcalde y Pres¡dent6 del Concejo Mun¡cipal de Concepc¡ón, Don Álvaro Ort¡z Vora

Entoñces p do autorzac ón para poder asls¡r con lodos los gastos pagados a esta actividad. muchas
gracias, 11 votos a favor, ¿Oueda otro punto fuera de tabla Pablo? VaTnos entonces a lá hora de
ncidentes En a antenor ¿dónde quedar¡os?. ¿a la a tura del Concejal Trostel c e.lo?

ACUERDO N. 398-21-20'17

El CONCEJO MUNICIPAL DE CONCEPCIÓN, en su Sesión Extraordinaria celebrada en el día de hoy,
considerando la inv(acrón forr¡ulada él señor Alc€lde por Fira Barcelona y en atención a lo dispuesto
en el artfculo 79 letra l) de la Ley N" 18695, Orgánicá ConstitucronaL de fulunicipalidades, adoptó el
siguiente ACUERDO:

AUTORIZAR comet do al señor Acalde de Concepción con el oblelo de representar a la Ciudád de
Concepción et el ll2 ed¡ción del Sñan City Expo LATAM Congress eñ la Cudad de Pueba en
Ilréxico, losdías27,28y29dejuniode2017 evento desarro lado por FIRA Barcelona quren a kavés
de su Presidente e¡ Sr Mañuel Redondo hace extens va la nv(ación la cual deta la que la organi¿acrón
cubre pasales aéreos, estadia ahmentación y enkáda al evento.

Se dela establecdo que este cometido genere para el Muncpio sólo tos g¿stos de Traslado
Concepc ón-Santiago ( da y vue ta) respecto de señor Alcalde cuyo cometdo se auloriza y costo por
ntegrar la lll Comiliva lnlerñácronal de Alcaldes de CLP $220 000 a pagar en Chile ISCBCh

el preaonte Acuedo tue adoplado con el voto lavorablé de la fuesiclenta del Concejo Munic¡pal
Concepción don Atvarc Ortiz Vera y de los Coñcéjates Fab¡ola Trcncoso Alvarado, Héctot Muñoz
Uribe, Jeiñe Monjes Farlas, Joaqu¡n Eguiluz Heffera, Chr¡süan paulsen Espeio-pando, Boris
Negrete Canalés, Alex ltufia Jaru, Em¡l¡o Arñstrong Délp¡n, Ricardo Ttostet provoste.

INCIDENfES

Señor Conceial de Concopc¡ón, Don R¡cado Trostel paovoste.

La última vez que hubo incidentes quedamos en don Em lo, Don Emilio fue el último porque el primero
en presenlar fue don Christian Paulsen

22

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Mun¡c¡pal d6 Concepc¡ón, Don Álvaro Ort¡z Vera.

¿Emilio hab ó esa vez c erto?.



www,concepcion.cl

Señor concoial de concopc¡ón, Don R¡cardo Trostel Provoste.

Si

sr. Alcalde y Presidente d€l Concejo Munlcipal do concepclón, Don Alvaro ort¡z Vera.

Entonces, coresponde a ti Rrcardo, a ver, vamos a consultar lo siguiente, ¿Quiénes desea¡ hacer uso
de a palabra?, ok, eñtonces quieren hacer uso de la pa abra Conceja Eguiluz, Muñoz, Negrele, lturra
Trostel, Paulsen, Garc¡a Concejal Eguiuz ento¡ces tiene la palabra, sus cinco minutos hora de
incidentes

sr. concejal de concepc¡ón, oon Joaqulñ Egu¡luz Herreñ.

Gracias. quisiera hacer a gunas so icitudes en el uso del derecho contemplado en el inciso primero de
Art 69 de la ley '18695, letra H, solicito se me informe por escrito y aqul pla¡teo un problema tañbién
baslante seno que ha sido puesto en conocrmiento por los propios afectados que son discapacitados
visual. elos reclaman que a lo largo de todo el paseo de Báros Arána, ellos ñencronaron algunas
esquinas que dan más problemas no existen relieves o punlos de referencia que ellos puedañ lener
para poder delimitar dónde ernpieza la cale por doñde pasan los altos o dónde empieza la veredá.
Entonces s r¡pleñeñte elos no transitan por esas calles. Manifestaron por ejempo en lá esquina
ausencia de relieve en las inlersecciones de calle Barros Arana con Anibal Pinlo Eeros Arana con
Colo-Colo, Anlbal Pinto con Freire. Entonces ellos simplemente no pueden transitar por ese sector.
Voy a enkegar fotos que elos rnismos hrcreron llegar Otro punlo que tambiéñ es un prob eña para
ellos, es la instalación de estas reias que se ponen en las esqu nas de algunas calles como, por elemplo
en Vilumilla con Juan 8osco, se ponen estas rejas que yo entendo es para impedir en la esquina el
paso de pealones pero, la instalacón de esas rejas not¡ene uñiformidad entoñces el os no saben eñ
qué parte está ub cada a reja o en qué parte puede estar ubicada esta reja, si no que s mplemente
chocan con el¡a o no pueden cruzar la calle ¿Entonces, aquí vá anotada la consu¡tá, avisar cuál es el
cflterio para la instalación?, en realidad hacer la ciudad un poco más inclus va del punto de vista de las
necesrdades que tenen las personas con discapac dád visual, co ocando especial énfas s en estas
cosas que ellos expresan

Otro punto: que también t ene que ver con discapacidad, es la preocupación que mañifiesta¡ algunos
vecinos que por ejemplo están en sillas de ruedas y que a la hora de ir a volar para las elecciones no
tienen faci idades para poder ácceder a un segundo o tercer prso en fin, y deben ser trasladado en andas
por los mililares qle custodian el loca de votacón y eso es muy incómodo para ellos dicen que les da
vergúenza, pero, que elos siempre sienten el deber de poder participar de este proceso democrático.
pero se les dificu ta. Entonces como os establecimientos son munrcipales, qu ero solic tar también, si
es que si puede ex stir una coordinación con SERVEL para ver La posibilidad de dares facilidades a
eslas personas o poner las ñesas que tengan dentro de su regisúo personas con discapac dad, eñ os
primeros ñ veles para fac ltarles el poder ir a votar Buenotodoestolovoyaentregarporescrto.
Además, qulero pedir que se estudie la posrbilidad de déñarcar los paraderos, hay un montóñ de cales
donde las micros páran donde qu eren o os colectivos paran donde quieren, paran antes del semáforo,
el semáforo está eñ verde - ellos se paran antes del sernáforo a dejar o recoger pasajeros haciendo un
laco para atrás - después se pone eñ rojo y crece más el taco. Entonces, delimitar bien cuátes son tos
paraderos, establecer cuáles son las paradas prohtbtdas, poner letreros, fiscalizar, no estamos pid endo
ñada más que lo que I enen en Sañtiago, a mf me eñcantaria por ejemp o que los buses de acá del gran
Concepción fueran lodos a nivel de p¡so para que as pe6onas q!e lransitáñ en s¡llas de rLledas puedan
ocupar e transporte público porque simplemente áhora no lo pueden ocupar Allá (Sant ago), Uenen
rampla, son a nivel de as solerás, entonces ellos suben y bajan La tercera edad tambén se ve
d ficultada en el uso de locomoción colectiva por esta misma falencia que liene la locomoción colectva
de acá del gran Concepción

Además, quiero enfegar una carta que viene del sector pedro de Valdivia qu enes piden que por favor
se mantenga el proglama quiero mr barrio, que se extenda el perodo de permañencia ahf, que se
gestione con la Serem¡ de Vivienda.

Respuesta a ¡a so icitLJd de Club Deportivo El Golfel que solicitó una subvención euesereviseel
estado de as luminanas del borde del Estero Nonguén Hay una serie de solicitud que hacen tos propios
vécinos. baños de la p aza Co¡del , iluminacrón catle Los Carros, las voy a entregar lodas por escrrto.
Eso esenc a mente. Graclas.
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Sr. Conceial de Concepc¡ón, Don Héclor Muñoz Uribo.

Gracias a calde. Eueno re terar eñ pr mer ugar sobre uña solicitud de los vecinos de Valle Escondido
Paicávi. sobre a frecuencia de l¡mpieza eñ as ca les, no de la basura. sino, de las calles Según os
vecrnos la limpreza se rea|za una vez al mes, lo que yo creo que es insufciente obvlamente hay que
verf¡car esa informacióñ que me plantean los vecnos y saber si es así, tener esa información, yo
tarñblén lo pedi, pero, me gustarla tener esa nformación pronto para darle alguna respuesta a los
vecinos y obv amente si es asi a frecuencra aumentar a, buscar la fotma de aumentarla
Lo otro, los vecinos me plantean que eñ Manuel RodrigLrez el acceso al terminal J Ebert, las veredas
estáñ en muy mal estado y kansita mucha gente con bolsos y a veces no se dan cuenta se caen Podér
revisar esa situación en ese acceso en un termiñal de buses.

www.concepcion.cl

sr. Alcalde y Pres¡dBntg del concejo Munic¡pal de concepción, Don Ákaro ortiz vera.

Gracias, Concejal l\luñoz.

Tambén en Palor¡ares. el vecino l\¡arco Rios, me plantea que, en 21 de mayo con Av Chile juslo en la
interseccón, los buses paran siempre bueno para dejar a los vecinos y e problerna es que los puedan
atropellar, ha habido algunos problemas ahi y están pidiendo sies que se puede poner un paradero o
un reduclor de velocidad. Esostres temas alcade, gracas.

Sr. Alcalde y Prosidente del Concejo Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Oon Áfuero Ortiz Vera.

l\¡uchas gracias, Concejal Negrete me pidió a palabra

Sr. Concejalde Concepción, Don Bor¡s Negrete Canales

Lo segundo seña ar. lo más probable es que haya sido la misma persona que o planteo ya a¡ concejal
Eguiluz, respecto del problema que t enen personas para poder votiar, sobre todo perso¡as de tercera
edad no es c¡eño que están coñ baslones, srlas de Tuedas, yo ño sé si eso pueda ser competencia o
pueda la municipal¡dad hacer algo pero, lo rnañifiesto porque varios vecinos en esta condición lo hen
planleado, la problemátrca es que ellos qu¡eren volar sobre todo que este año hay eleccones. pero, se
les dilculta estar en un lercer. seguñdo o cuarto piso y les complica

Tercero, en calle 1 09 e n el sector Las Princesas, m e seña an os vecinos con preocu pac ón porq ue hay
un cable eléctrco qúe eslá haciendo corte de hace a menos dos dlas aproxirnadamenie Por lo cual
pido lo puedan revisar porque púede generar algún tipo de problema sobre todo con elfrente de rnal
tiempo que estamos viviendo.

Y cuarto. vecrnos del sector Milaflores me han llamado constantemente porque señalan que tienen una
plaga inmensá de roedores y que ya es uñ tema que se está casi desbordando de las ñanos según
ellos. Solic to que se pueda informar a la dirección de rnedio ambente para que ¡os pueda er¡it r un
informe con la situación cierto, obviamenle hecha le fiscat¡zación por parte de los fuñcionalos de dicha
d rección.

Gracias alca dé Lo pnmero, haca2l días atrás yo preseñté varas solcitudes loh¡ce por escnto tal
como se lo habla pedido y la verdad es que ño me ha llegado ninguna respuesla a todas las solciludes
que hice y que fueron varias porque incluso a guñas venlan atrasadas esa yo las hice efectivo hace 21
dias atrás, pero. no he rec¡bido respuesta ni s¡quieaa de uña. Asíes que solicito me puedan prontamente
informar, yo sé que algunas cuestan más que otras, pero la verdad es qle de ninguna he recibido
respuesla

Quinto, sumarme a lo que señaló el concejal Eguiluz temb¡én se acercaron a mi d rigentes del sector
de Pedro de Valdivia señalando que e los quieren seguir con los fuñcionarios del "euiero mi barrio,,.
porq!¡e seña an que hay muchos proyectos que están en caapeta incluso a gunos proyectos que ttenen
que ejecutarse que están en cár¡ino y a ellos les gustarla que eslo se mañtuv€ra, yo sé que el programa
términa, tiene uñ plazo de com¡enzo y de término y ya termi¡ó, pero. solic¡tan al municipio s¡es fáctibte
que eslo pudrera extenderse ver alcalde s eso es factibe, péro, lo manifiesto porque es una
preocupación no solamente de un dirgente, sino que también de la agrupac¡ón de dirigentes sociáles
de Pedro de Valdivia

24



www.concepcion.cl

Sexto. lacaleGabriela l\¡lstral en PedrodeVadivia, está sin álumbrado público. Porocual tambréñ
solicito s¡es que pueden revisaraque lastuación. También relaconadocon alur¡brado pÚblico, anoche
transité bLen tarde por la cale al centro después de recorer varios ugares a propósrlo del frente de ma
liempo y la cale Aníba P¡nlo con Exeter eslá sin alurnbrado púb ico y co¡su tando justamente hay unas
personas que viven e edificro ahi Caupolicán perdón Asi es que sol¡c¡to lo pledan revisar porqLre

dicen los vec nos que esto ya viene desde hace harto tiempo que están sin luminaria eléctrica.

Yloútimo útimo se contactaron hoydía en la r¡añanafuncionariosdelL ceo Enrrque l\rolina seña ando
que están con muchos problemas eñ el establec¡miento, están incluso con oficinas sin lumiñarias, sin
electricidad, están con problemas en las salas de clases creo qué hay algunos funcionarios profesores
acá tamblén del establecimienlo Me lo señalaron con bastañle preocupación, me drjeron que se habían
comunicado con la autoridad competénte y pertiñente, pero lo que se les habfa mañifestado es que no
habia recursos disponibles para podersol!cionaraque lo Portanto, solicilo quese me pueda porparte
de¡ DAEM certo, ñforrñar si esta situación es efectiva yen según do lugar. si es factible también la
reparación pronta de este espacio Gracias.

Sr. Alcalde y Presidente del Concojo Mr¡n¡clpal de Concepc¡ón, Don Á¡varc Ortiz Vera.

Elseñor secretaro me ha pedrdo la palabra

Sr. Secretar¡o Munic¡palde Concepción, Oon Pablo Ibarra lbarra

En relac¡ón a lo nd cado por don Boris, de los 2T que va a ser Tev sado y aprovecher justamente de
recordar que a forma de solicitud de ¡nformación va dirigida al aic¿lde a través de conceio municipa tal
cualcomo lo hace don Joaquin lambién r¡ucho de ustedes porescrito ño es crerto asialterminar recojo
as so icitudes para dade elcurso correspondieñ1e Muchas gracias.

Sr. Alcalde y Pros¡dente del Concejo lllunic¡pal de Concepción, Oon Álvaro Ort¡z Vera.

Tiene la palabra elconcelal ltura

Sr. Concejal de Concepción, Don Alex lturra Jara

Bien breve pres dente decirque la cornisión de hacienda secorea las 16:30 horas por fuer¿a mayor
en un momento báse

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concelo Municipal de Concepc¡ón, Doñ Alvaro Orflz Vera

Okéy muchas grac as tiene la palabra e concejal Paulsen

Sr. Conco¡al de Concepc¡ón, Don Chr¡st¡an Paulsen Espe¡o-Pando,

A propósito de o que ha dicho e secretario voy enunciar solañente lás solicitlldes de tnforme por
escrito. lñforme referido en primer lugar al r¡ercado central, qué pasa con el mercado ce¡tral, hace
tempo que no sabemos nada. lnform e de d ecisiones sobre el tem a de los juegos eleckón icos, hay u na
ordenanza que obvramente quedó obsoleta y ya vemos como en Chiltán por ejemplo hay demandas
que van a cerar precsamente todos estos juegos electrónicos allf atguna acc¡óñ tnteresante, habfia
que ver la pos bilidad de ver que es lo que está haciéndo Chitlán para hacerlo nosofos a ese respecto
Otrá consulta, cuándo se va a lerminar las vias exclusivas para las bicictetas hay m{rcha inquletud
precisamente por la demora y particu armente en este periodo de ¡luvias se hace baslante complicado
ese téma, un infoame que se diga cuando termina. Olra sitlac¡ón es el tema de la corpoaación deportiva
municipái que adminiskaria tranlo, e est¿dio cor¡o los gimnasios munacipales. r¡e interesa una
rnformáción no sé qu¡én la pueda hácer quizás el director de deportes para saber en qué eslado está
ese teñá Y el tema vinculado a la gente de calle para sotucionar y palar ese tema particularme¡te en
invierno y a raiz de la lluvia, cosa que es muy inquietanle para todos los que ve;os esla situación
Gracias
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Sr. Alcalde y Pres¡deñte dol Concejo Mun¡c¡pal de Coñcepción, Don Alvaro Ortiz Vera.

llluchas gracias, a ped do l¿ palabra elconcejal Troste

Sr. concéialde Concepc¡ón, Oon R¡6ado Troatel Provoste.

Muchas gracias señor presidente. Tengo un par de temas, prmero quiero solicitar por escr¡to lo voy
hacer llegaral señor secretario cuando coresponda Lrn informe respecto a la situaclón del grmnaso
municipel Leopoldo Salazar. que está !bicado en Castellón 1670, el otro dia conoci la realdad de dicho
gimnasio donde aproveché de conocer algunos deportistas, a propósito del temporal sufrió algunos
daños eñ su techo, me diceñ que hay algunos proyectos, pero, espero que por escrito puedan señalar
ello sies que efect vamente hayalgún proyecto respecto a ese gimñaso. Hay una posiblé demanda
entremedlo con un vecino, también me dúeron Entonces que todo eso se me inlormé por escdto.

Por otro lado requiero que la drrección de aseo y ornalo revise la srtuac ón de los árboles de calle Reñgo
entre Ejércrto y Bulnes La mayoria de esos árboles coincden con eltendido eléctrico lo que puede a
propósito de todos estos témporales, provocar justar¡enle cortes de luz, asi es que es necesafro que
se revise, y por olro lado. yo hace varios coñcejos atrás so icité Qué pasa. cuá es son los estándares
de la poda de los árboles eñ Co¡cepc ón , aún no me han respond do al respeclo y siento yo que al
menos donde he pasado, no han srdo cortes como corresponde y sigue habiendo peligro a los ediflcios
o casas aledañas y al tendido eléctrico

También quiero solicitar si es que es posible rev sar los pasales Aníbal Pinto y Caupolicán qle se
encuentran en el cuadrante Manuel Rodríguez Vicuña Mackenna, Anibá Pinto y Caupolicán hoy no
tenen séñalética y a propósito de o mismo. y para evitar mayores coñfusiones respecto el nombre,
poder soliciter un cámbio de nombre e esas calles. yo en o personal habia pensado en dos ex alcalde
de nueslra comuña de la época del año 38, 42 Don José Ascanio Arteaga y oon Oscar Gacitúa, como
sugerencia nomás. ahfya o de.o al¡runicipio.

Y por últ mo re teraralgo que ya dijo elcoega Boris Negrete, yo soy ex aluñ¡o del iceo Enr que 
^lolina,duranle muchos años he estado pend enle de la situacón del liceo Enrique I\Io ina, yo egresé el año

2008 de dicho establecimiento, el 2011 tuve la oportunidad de conocer a muchos compañeros de esa
époc¿ que estuvieron en las r¡ovrLzaciones estudrántiles y con los cuales lambén les tengo mucho
cariño igua que con rnis ex compañeros de generáción y me preocupa sobremanera la situacón en la
que hoy se encuentra el Liceo Enrique l\¡olina carmendia Lo he manifestado en lá comisión de
educación y ahora vuelvo a reiterar a propósito de la soltcitld de los profesores y los est!diantes que
se enclentran en este minulo en las salas, porque me párece tmpresentable que el Liceo Enrque l\¡olina
hoy se encuentre sin eleclricidad. f\¡e parece lamentable que de la época que yo estudtaba al dia de
hoy, aún no hay calefacción én lás sa as de c ases. fve parece lamentrable que se d ga 'eue no hay
presupuesto para un liceo emblemático p¡onto a cump ir 200 años Hace muy poco también tuve una
reun ón con drrigentes del centro cultural del liceo Enr que lllol na Garmendta, a mayorla ex estudiantes
de muchis mos años y también me manifestaron su preocupación respecto delabandono que ha sufrido
el liceo Enrique Mo ina y un abandono que qutzás no ha sido de esta admiñistración siño, que viene de
mucho antes lañentabemeñte del ticeo Enrque l\ro|na que recuerdo con 2.SOO alumnos, hoy tiene
solamente 500 No he visto voluñtad alguna de volveT a surgir a este lceo emblemático, el tercer liceo
más antiguo de Chile Poresomanfiestomipreocupaciónymimolestiaporloquehaocurrrdoenestos
últimos dias en el liceo. Hoy dia ñe comentaban os profesores que a los alumnos los luvreroñ que
devolver a sus casas porque derechameñte ño había eleclricidad Enlonces me parece preocupante y
poreso señora calde por su intermedio espero que esta situación se revierta. Voy a solicltar por escritó
un informe de los proyectos ejecutados en el lceo Enrique Mo ina en os ú¡ timos años y los proyectos
que se vrenen a futuro y espero que entre los proyectos a futlro sea jlstameflte mejorar la cali¿ad de
a ¡nfraestnrctura del hceo Enrique l\,lol¡na y tambiéñ ojalá lamar a que más alum;os integren este
emblemático liceo de Chie, ni siquiera de Concepción, de Chile. Muchfs mas gracias señor alcalde

Sr. Alcaldo y Pre6¡dente del Concé¡o Municipat de Concepc¡óñ, Don Álvaro Ort¡z Vera.

Muchas gracias. trene la palabre la conceja a Patrc a Garcia.
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sla, Concojala do concepción, Doña Patricia García Mom.

Primero saludar a los colegas del liceo Enrique Mo ina y los chaqurllos que son de¡ centro de alumnos
enliendo Yo refuerzo la idea que han planteado los colegas en el sentido que es inviable que haya una
red eléctrica que no funciona, no tienén luz, esto ha ocurrido durante varios años no solamente ahora,
se corta la uz. también la atención que pudieran lener ellos de ca efacc¡ón en la sala de profesores está
ñuy mermada. eslá mala, hay mLrcha humedad, en la sala de los estudiantes, en los pasillos, hay un

s¡stema eléctñco que tiene grendes desperfectos y eslo data de hace haño tiempo y es urgente que

hagan un chequeo en el coleg o sobre qué es lo que está pasando con la red eléctrica, esto es súper
peligroso Hay !n s stema dentro del colegio qLre es totalmenle húmedo, en las paredes hay gote¡as y

tambén hay problemas en los techos y en los baños Entonces yo pregunto cómo es pos¡ble que esta
stuación se haya alargado lanto dura¡te tanto t¡emPo, nosotros como coñisión de educación nos
juntamos ahi en el liceo con los mayores jefes, pero, seria interesante escuchar ahora a don Carlos
Mellado señalar qué es lo que pasa porque no solarnente aqui 1o vamos a que se diga esto. sino que
haya lna solución rápida Entonces eslo es mpresentable por tanto, exjo junto con mis colegas que
don Carlos l\¡e lado se presente porque yo sé que está acá, que diga qué es lo que está pasando,
porque de repente esta falta de equilibrio que yo dije de as platas, hay tanta plata que se gasta en un
ado y tan poca p ata que se gasta en oko lado especialmente en estos liceos embleñáticos.

Segundo tema, este es elterna de la 19.933 que salió en e Diario Concepción hace unos dias atrás. el
hecho de qLre la autonomia de los municipios exsta ha permitido en forma conslante ¡a vulneración
permanente de los derechos de los profesores El problema se centra en que el estado no f¡scahza y
obliga a los profesores a judicializar las demandas, por eso que en todo Chi e se ha evantado el tema
de la 19 933, entonces hay crterios ahorratjvos de los m!nicipios que hace muchos años son abusivos
con derechos legítimos que tienen los profesores esta ley T9.933. le otorgó r¡ejoramrenio salarala ¡os
profesores y se nota alt ro la diferencia cuando tú compáras una co|lla de pago de un colegio particular
subvencionado y un coegio municipal se nota i¡r¡ed¡atameñte la diferenca que hay en el trato, una
diferencia que es discriminatona totalmente Ahora yo drgo que esto se ha alargado duranle mucho
tempo porque viene del año 2004 hacia adelante Entonces sabemos que los municipros trenen un
défic¡t millonar o, hay una crisis por este horrible s stema muñ¡cipal que se instauró eñ el 81, pero, no
nos pueden cargar la mata a os profesores estos son recursos púb icos que vienen jirnto a la
subvenc ón, pero, en mlchas partes de Chile hay que decir que este es un tema nacional, no se paga
o sea, se ha hecho la vista gorda con este tipo de tema Eso con respecto a una parte de esto porque
ya para que decir la ley 3551, los pobres viejos todavla estamos, bueno, yo soy una regalada del
srstema, pero, los profesores coñ unas miseras y no pasa nada, pero, ese es un problerña nacional.
Ahora con respecto a otros ternas Sohcito oficiar a ESSBIO por deficlencias en trabajos rea izados en
sector Cerro La Pólvora, nr srqliera trenen que gaslar aqui en el municipio eso lo tiene que hacer
ESSBIO, pero tiene que ir a fiscalzar dirección de obras o sea, lo min mo que puede pasar aqul, es
que obras vaya al sector y pueda fiscal¡zar para arreglare las cuadras á las persoñas dtgamos qLre
habitan en ese seclor muy vLrlnerable, y por otra parte, eñ el mtsmo barrio, solicito hacer cumphr orden
de Contraloria sobre Antenas de Cerro La Pólvora, eso o hemos denunciado no solamente yo varios
de aqu¡ de los concelales, pero. pareciera que aqui o seá, se escucha, pero, ¡o se hace en ese aspecto
los confo es correspondientes, aqui va de acuerdo a la ley, al artfculo etc.. para que se vea, pero que
se vea en forma. Lo demás lo puedo presentar por escrilo porque necesilo también que los estudios
desarrollados por EULA de la Univers dad de Concepción con aespecto al tema del medio ambiente y
con respecto a las lagunas Hasla ahí no más ¡lego porque tengo como 20 más de éstas, pero, después
se las voy a mencronar Porfavorqueel señorMelado pudiera daruna respuesta con respecto a lo
planteado, gracias

Sr. Alcalde y Presldente del Conceio Muñicipal de Concepc¡ón, Don Alvaro Ort¡z Vera.

[ruchas gracias. Ya varios conceja]es han tocado el léma, me qustaria que don Carlos IVelado, d¡rector
del DAEIV pudiese hacer uso de la palabra, con respecto a lo que ptantéa lá concejala García de Cerro
a Pólvora quizás e¡la no quiso decir obras, en el foñdo to que es Juan es conslrucc¡oñes porq!e obÉs
nohaceeso logro ¡ñteeretarque es la dúección de construcciones OoñCaros

S.. D¡rector del DAEM, Oon Carlos Mel¡ado Faúndez.

Estim¿do alcalde, est¡madas y estimados concejales, colegas det liceo Enrique l\¡olina, cenko de
estudiantes En primer lugar, voy a pa.tir a revés respond endo parte de segun¿o plañteamiento de la
señora Patricia. Son temas que están judicial¡zados señora patricia por lo ianlo, es su nterpretación
dice relacrón con la bonificación proporcronal lo que usted plantea, nosotros solicitamos continuar¡ente
al ministerio de educación porque hay dictár¡enes de coñh¿lorla claramente que dcen que no
correspondfa la bonifcación proporcional al sector municipat, le estoy seña ando lo de cárácler oficial.

27



www.concepc¡on,cl

SÍ al área paaticular subvencionada porque porque elárea parl cular subvencionada nose rge porel
estatuto docente. por lo lanto, no hay asignación de perfeccionamiento, n as¡gnación de experiencra.
Ahora, a través del concejo de transparencia por Lrna gestión qLle hizo ñuestro lefe de recursos
humanos, el m nisterio respondió oficialmeñte que foríra parte de la presentación q!e está haciendo
ante tribunales y aclára lácitamente el m n¡sterio que las kansferencias de recursos no correspondian
a pago para profesores bon¡ficación proporcional- yo estoy respond endo lo de carácter oficial basado
én documentos

Ahora con respeclo a Enrique lvlollña, yo quiero tomal parte de las palabras qle señaló el coneial
Trostel nosotros la actual ádm n stración en lo personal yo llegué e¡ agosto del 2013, las condiclones
de infraestructúrá que rec bimos e sistema realmente paupérr ma a ñivel genera , lá invers ón que se
ha hecho a la fecha bordea entré los cuatro mil a cinco mi¡ m lones de pesos dlrigidos a diversos
éstablecimientos, dentro de los cuales el ceñtro de estudantes tene las respuestas al petitoro de lo
que se ha hecho del 2014 a la fecha. más menos bordeando los trescientos millones de pesos. Ahora,
eslamos c ertos y absolutameñte conscrenles que existen rnuchas neces dades aÚn, ahorá coñsrderar
dos cosas, esteesun sstema absolutamente deficilario el déficrt delsistena de educacrón munrcrp¿l
de Concepción supera los cuatro mil dosc e¡tos millones de pesos, de los cua es gran parte aporta el
municipio y oha parte lo incorporamos al fondo de desarrolo d-. la educación pública. La transferencia
de recursos se hace básrcamente para cubrrr aspectos operacionales fundamentalrnenle
remuneraciones del personal docenle y asistentes de a educacjón y cor¡proflsos previsionales
Tenemos todos los pagos aL dia, todas las asgnacones que corresponden. a asrgnación de
perfeccionamiento somos una de las pocas comunas del país que estamos al dia en esto, eso co¡ el
aporte municipa. Ahora bien, en lo concerñieñte a ñfraestructura educacional, todos os fondos que ha
dispuesto el m nrsterio nosotros los postulamos y los estamos poslulando sl tener una claridad lo d go
con el máximo de respeto, pero, también señalár ¡a situación que estamos Duranteelaño2016-2017.
no se han abierto fuentes viables de fiñancamiento de ministeño para postular a proyectos de
nfraesfuctura, poa lo tanto, a los chlqu¡llos les consta, nosotros hemos tenido dos reunio¡es con ellos
y le dir¡os una respuesta hoy dla tuvimos otra reunrón. a primera hora sl a nosotros nos parece que
cLrando hay demandas que uno lasjLJstfica plenamente en eltema de infraestructura pero, no podefiros
caer en respuestas irresponsab es por so[]cionar el paob eme del rnomento, nosotros actuamos con
responsabrl¡dad asumiendo especto que son viables de subsanar con recur§os propros y eso a os
chicos les consta se dijo en la reunión de la mañana Sí hay otros aspectos. repito, que necesariarnente
hay que esperar una fuente viable e financamiento del mrnrslero y/o tener reuniones con el m nisterio
de educac ón tendieñtes a subsanar problemas mayores, el tema eléckico no afecta tan solo al liceo
Enrique fvol na, afecta a un 80 % de los colegios de la comlrna, porqué razón porque los coleg os datan
de r¡uchos años atrás en su construcción. por o tanto, los sistemas eléctrcos en relactón a las
necesd¿des actuales donde se han añpliado aboratorios computac¡onales, se han incorporado
eler¡enlos de Data Show etc los sistemas ño dan abasto por la antigúedad. Cada intervención de un
sstema eléctrico o una renovación competa. como promedo bordea os 35 o 40 t¡illones de pesos
Ahora responsablemente repito nosotros el comprom so que hecemos y tenemos un catastro de todos
los establecmentos que requieren ese tipo de intervencón. lotenenuestroequipodeobras Estarnos
esperando que se abrañ luentes viables de Iinanciamienlo. Responder de otra forma en estos
mor¡eñlos, que estar¡os hacreñdo. por ejemplo Exgiéndole a a CGE, que intervengá en os cofegios
que hemos tenido con problemas serios corno el Gran Bretaña" porelemploquetlvimosquesuspender
as clases porque un trabalo que hizo la CGE, ahora se cayó no fue el suficiente Hemos tenido
suspeñsión de clases estos dlas tambiéñ no por problemás de infraestructura, por ESSBIO hemos
tenido problemas de água ayer en Leopoldo Lucero hoy día en Palestina de Palomares, pero, repito
de que eslé abandonado el estab ecimrento de parte de la autoridad comunal, de parle del DAEI ño
Ahota lo q!e no podemos repto, es dar respuesta irresponsable y recursos que nosotros no tener¡os,
sf y le heños dicho a los chquillos que estar¡os disponibes paÉ gestiona¡ ante el m nisterio de
edlcacióñ reparaciones mayores. Ahora si uñ antecede¡te concreto que en el caso del Enr¡que Mo ina
es necesaro compartir yo cuando l¡egue el 20'13 eñ agosto venia de antes un proyecto ntegral del
Enr que llrlolina que bordea los 2.500 millones de pesos y que posteriormente el m¡ñ sterio nos dtjo que
no tenla techo, o sea si habia una fundamentación adecuada podfa ser superior 2013-2014-2015, ya
e minrsteno cerró esa fuente ese compromiso pare el Enrique Molina, porqué Ézón, porque dentro de
las exrgencias que ponía el rninister o, no nosotros y desde el punto de vista de la ñormativa se requeria
cofnpromiso de los tres estarñentos, es decir, centro de alumnos, centro de padfes y cuerpo docente
de incorporarse a l¿s jornadas escolár cornpletas. Repiio. soñ ¡ormas eslablecidas por el rninisterio de
educación que responde la ley Ahora bien, ta situación del ticeo Enrique f\,,lot¡na le bastaban cuatro
horas para tenerJornada escolar completa porque eltos están en un régimén de jorñada extendida por
lo tanto. repito la intervenc¡óñ para todo elestabtec rniento estaba asociada no por exigeñcta del DAEfV.
nr de la l\runicipaldad, exigencia del m ñisterio a un cornpromtso de incorporarse posterior a la
intervención que era integral, a jornada escolar compteta que es un imperativo normativo de parte del
min sterio Yo vuelvo a reilerar sf, a los chicos les consta que hemos trabajado de manera seria tos
temas, pero, también yo quiéro reiterar, no vamos a caer en oíiectmienlo trresponsable, recursos que
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no tenemos, si y en esto hay que sens bilizar al minister¡o de educación en el contexto de que abra
fuentes viables de financ am ento destinados a subsanar prob emas mayores que no es posible abordar
con las subvencones. ader¡ás la subvención no está destinada a temas de infÍaestructura. está
destinada juslañente señora Patrlc a a gastos operac onales Eso es o que puedo informar alc¿lde.

Sr, Alcalde y Presideñte del Concejo lvlun¡cipal de Concepclón, Don Áfuaro Oñ¡z Vera

f\,4uchas gracias, ¿a guna consulta? ya conceja a Garcia so¡ hast¿ 2 mrnutos.

Sra. Conceiala de Concepción, Ooña Patr¡cia Garc¡a lUora

Sí, sabiendo que esle probler¡a es tan grave, no es posible porque esta es una reparac ón ño es una
construccrón nueva de un locál n rnucho menos o sea, hay que tenet drnero para a reparación y dentro
de eso me r¡agno que habrá una lerarquización de problemálica porque aq!Í puede haber un
accdente fácimente se puede mor r aiguien, se puede electrocutar o que se yo, y estarnos hablando
de yo sé que elter¡a de la plata elsistema es así, pero, ver la r¡anera cor¡o usted ha estado hablando
con los estud antes, que pudiera acercarse e os profesores también, y poder nd cár esto tratando de
solucionar e lema porque aqui es un tema grave. en cuest ón de la e ectricidad nadie juega coñ e lo
porque todos sabemos y usted sabe más que yo en reaconado a eso Entonces, s se puede
jerarquizar, s se puede tomar cor¡o prioritar o este tema sabiendo que hay otros colegios, pero, no sé
lo que pasará si será tan gTave como este pero este caso si es grave habrá que tomarlo de a guna paate
y tratar de darle algu¡a solución.

Sr. Director del DAE[/1, Don Calos Mellado Faúndez.

Señora Patrcia, hoy dia ño sé si a esta hora o dentrode latarde existe elcompromiso de profesioñáles
del departamento de obras nuestro presentarse en el liceo buscando, diagnosticando y buscando
soluciones, repito estos dfas lamentebler¡ente estamos conscrentes a CGE ha tenido emergencia de
carácter comuna¡ y provincial, la petición forma, la gestión a iba hacer Hernán Henríquez. tánto en el
Gran Bretaña como con EnriqLre fvlol na, de hacer una eva uación teñdiente justamente a subsanar los
problemas que exisleñ Ahora en lo deñás as reparacjones que soñ factibles asumir lo estamos
haciendo y á los ch cos les consta en a relnión que tuvir¡os en la mañaña buscamos y no tan solo la
problemátjca en o que d¡ce relación con el lema de infraestructura, hay otros temas de orden rnterno
que tambié¡ los abordamos, le entregamos incluso los presupuestos que tiene el ltceo de diferentes
viás de finañciamiento por SEP por recursos propios, y los chioos tiene¡ esa cantidad y saben qle
especlos que ños lelacionados con infraestructura son factibles de abordar con otros mecantsmos
Señora Patricia recuerde un áspecto son 35 estáblecimientos, por lo tento, la preocupación nuestra se
centra en elfuncronamiento de los 35 establecirnieñtos y repito, y estos dlas estamos conscientes no
her¡os tendo probemas tan gráves, pero, sf tenemos probleñas en todos los estableomientos con
goteras, filtrác ones y es una realdad que es rnr¡inente y no la podemos desconocer.

Sñ. Concejala de Concepc¡ón, Doña Patr¡c¡a García Mora.

Perdón, algo ch quito

Sr. Alcalde y Presidente del Concejo Mun¡c¡pal de Concepc¡ón, Don Alvaro Onk Vera.

Concejala hay un reglar¡ento que hemos aprobado todos, entonces para poder ordenar, porque me
rmagino que hay otros concelales que quieren haceT a guna consulta a lo que ha planteado don Carlos.
Entonces yo le pido brevlsimo por favor.

Sra, Concejala de Concepción, Doña Patric¡a Gárcla Mora.

Ya estamos claro que elalcalde actual notenequevercon latey19.933. pero, todos los alcaldes son
responsables de esta srtuación y en muchos casos se ha ganado porque tenemos la razón No ¡ada
que ver, pero, en relación a la respuesta que usted dio denanle, los profesores van a seguir peteando y
la van a ganaren la suprema
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Sr. D¡rector del DAEM, Don carlos Mellado Faúndez,

Esa es su vrsó¡, yo soy profesor gLral, pero, no la comparto me baso én lo que dice el ministerio

Sr. ConcelaldE Concopc¡ón, Don R¡cardo Tro6tel Provoats.

Yo recuerdo que el tema de la jornada esco ar comp ela, esto se v¡o hace dos tles años atrás y me
acuerdo perfectamenle que hubo una opos c ón de parte de os profesores y de¡ ceñtro de estudiantes
de esa época. ¿Se ha vuelto a ver e tema desde entonces?

Sr. Direclor del DAElvl, Oon Carlos Mellado Faúndez,

Los responsab es en la aplicación de la ñormativa no somos ñosolros os DAEM, es el ministerio. Ahora,
objetivamente síel ministerio en f!ncióñ de la dispon¡bilidad de recursos, que pueden extenderlo durante
u¡ par de años. cerró el ciclo. Ahora reclerden que estamos en !n pais que muchas iñ c ativas legales
de educación se han ido postergando en el tiempo, u¡a de elas corresponde luslamente a la jornada
escolar cor¡pleta que los colegios tenlan que haber estado norrnalizados diez a quince años atrás Lo
mismo está pasando ahora con a eygeneraldeeducaciónquesedebfarr¡plementaraparli¡de|2018
y se postergó para e 2027. Yo creo fundar¡eñla mente se debejustamente a¡tema de recursos porque
en el tema de la ley general de educación mp caba amp iar los establecrmientos de educac¡ón media
para acoger los alumnos de séptrmo y octavo po¡que recuerden que séptrmo y octavo pasan a formar
parte de la educac¡ón med¡a acorde a la ey general de edlcación, y tar¡bién realizar transformaciones
de ¡nfraestructura en los colegios con aquellas aulas que quedaríañ ociosas en las escuelas básicas.
El terna JEC que repito es un tema minislerial estamos claros que hay colegios que nunca se van a
poder ñcorporar a la JEC estos dias tuve una conveTsacróñ con el Seremi justamente analizando
stuacionés como el liceo de niñas q!e no tiene para donde crecer, por lo tañto, no es factible ncorporar
la jornada escolar completá y está el Brasil que estando en una jornada extendida, tiene prob emas de
nfraestructura, no por la cálidad de la infraeskuctura sino, que por demasiado alL]mno para la
nf.aestructura que tiene, que a opción seríavovera doblelornada yahisubsanantodos los problemas
del Brasil, pero, repito, son aspecto que no son atribución de los DAEI\,, nr de los munrc pros sino. que
corresponden a instrucciones de lá Secretaría Regiona Mnisteial, ñás al ministerio

Sr. Alcalde y Pres¡denle del Concejo Mun¡c¡pal de Concopc¡ón, Oon Áúaro Ort¡z Vera

fVuchas gracras Concejal Negrete su segunda ¡ntervencióñ, ¿Alguien más va a intervenir?

Sr. Conceial de Conc6pc¡ón, Don Boris Negrele Canales,

Il,4uy cort to alcalde Simplemente manifestar lo que no deberla ocur. r, es lo que ocLrrTe hoy dia, o sea
que en definrtiva tengan que veñir los profesores, los estud antes c¡ertos acá con pancartas, para que
se rnanfiesle cie.lo, se haga patente los problemas qlre hay respecto a la huñédad. el tema cle la
electricidad, etc etc , eso es lo evenluaimente no deberia ocurrir, lo que debetía ocurrir es que estas
cosas se pudieran ptever con anlelaoón cieato y que se pud eran ir arregla¡do a medida que ava¡za el
tier¡po Yo por lo que escuché al dúector del DAEI\,4, no habria presupLresto, pero, yo entiendo que a
veces no hay presupuesto para agunos ítem, pero, añte la gravedad de esta stuación, ante lo
emblemático del l¡ceo Enrique Molina, yo solicto que esto se pueda ver con urgencia c¡erto, con la
urgencia que se req!¡ere porque no es un tema menor por prob ema e]éctrico han habido accidentes,
esperamos que eso no ocurTa, pero, eso ha ocurrido, ha pasado en otros ádos y obvamente es
peligroso que esto esté así y tamb én obviamente cierto, daña la dignidad de los mismos estud¡antes y
tamb én de los pro'eso.es Eso alca de. g.ac,as.
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Coñcejal Trostel porfavor.



Ta como plantee al comienzo yo comparto lo que plantea el concejal, como tar¡bién compart mos las
ñecesidades que plantean los estudiantes. no sólo en el Ennque I\rol¡na, tenernos carencia de
calefacc¡ón en todos los coegios, pero también ha habrdo medidas contradictorias últimamente por
eiemplo la slperintendencia de educación actualmente no permite con ley de manten miento y
reparaciones la compra de combust¡ble, por dar un ejemplo, que pudiese ser parte de a sol!c ón para
reparacones.
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Sr. D¡rector del DAEM. Don Carlos lJlellado Faúndez

Segundo, vuelvo a repetir, eñ o concerñienle a repáraciones que son fac¡bles de abordar con los
recursos de mantenimiento o con Tecursos municipales lo estamos asumiendo, pero, las intervenclones
meyores estamos a la espera que se abran fuentes de financiamiento viable, de o contrario no podemos
caer en ofrecim entos que no son vrables y en e lo repito con el respeto que me merece el mrnisterio,
nosolros le estamos planteañdo permanenter¡enle. de hecho ayer luvirnos una jornada con ellos,
alca de a !sted le consta, o es¡rvimos conversando y le hemos dicho que lamentablemente muchos de
los problemas que vienen ahora no tenemos como abordarlos y vuelvo a repet¡r, con el máximo de
respeto 2015-2016, niun peso de parte delminlster¡o para postLrlar proyectos, por lo,tanto vuelvoatrás,
no es que nosolros no tengamos e catastro hecho de las neces dades, está hecho s¡ hoy d¡a se abre
una fuente viable de financamrento del ministerio , porque para postular todas las reposrcroñes del
sistema eléctrico, sabemos cuáles colegios hay que inteNenir, el tema es que no han hab¡ ta
de proyectos de envergadura, es decir, de 25 a 30 m llones hacia arriba, las necesrdades

Sr. Alcalde y Pres¡dente del Concejo Mun¡c¡pal de Con

Okey hábiéndose cumplido enlonces, se levanta la sesióñ m
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